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Ráhosi elvtárs beszéde as operaházi díszelőadáson
Hazánk felszabadítása ötödik 

ivfordulójának előestéjén a Ma­
gyar N épköztársaság miniszter- 
anácsa ünnepi díszelőadást ren- 
lezett az Állami Operaházban.
Hét óra után néhány perccel szét­
nyílott az Oporaház hatahnas 
bársony-függönye. A színpadon 
elhelyezett elnöki asztalnál közé­
pen a Szovjetunió kormánykül­
döttségének vezetője: Kliment 
tefremovics Vorosilov, a Szovjet, 
unió marsallja, a Szovjetunió 
minisztertanácsának elnökhelyet­
tese és mellette a magyar dol­
gozó nép forrón szeretett vezé­
re, Lenin és Sztálin legjobb ma­
gyar tanítványa, Rákosi Mátyás 
elvtárs tilt. Töltik balra foglalt 
helyet az asztalnál Fien-Csang- 
Vu, Kína moszkvai nagykövetsé­
gének katonai attaséja, a Kínai 
Népköztársaság kormányküldött­
ségének vezetője. Szakasits Ár­
pád elvtárs, a Magyar Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának el­
nöke, Duris elvtárs, csehszlovák 
földművelésügyi miniszter, a 
csehszlovák koríné ny küldöttség
vezetője. Farkas Mihály elytárs, 
vezérezredes, honvédelmi minisz­
ter, Ottó Grotewohl elvtárs, mi­
niszterelnök, a Német Demokra­
tikus Köztársaság kormánykül­
döttségének vezetője, Rajkó 
Damjanov miniszterelnökhelyet­
tes, a Bolgár Népköztársaság 
kormányküldöttségének vezetője 
és Kádár János elvtárs, belügy ­
miniszter.

Tőlük jobbra Dobi István, a 
minisztertanács elnöke, Mihail 
Andrejevics Szuszlov elvtárs, a 
Szovjetunió Kommunista (bolse­
vik) Fártja Központi Bizottságá­
nak titkára, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának képviselője, 
Gerö Ernő elvtárs, államminisz­
ter, Jozwiak Witold Frantisek, a 
lengyel kormányküldöttség veze­
tője, Ana Pauker elvtárs, a Ko­
mán Munkáspárt titkára, minisz- 
terelnökhelyettes, külügyminisz­
ter, a Román N épköztársaság
kormányküldöttségének vezetője, 
Li-Ben-Nam egészségvédelmi mi­
niszter, a Koreai Népi Demokra­
tikus Köztársaság kormánykül­
döttségének vezetője, Martin An­
dersen Ncxő, dán író, Marosán 
György elvtárs. könnyűipari mi­
niszter, Beqir BaUuku vezérezre­
des, az Albán Munkapárt Politi­
kai Bizottságának tagja, az Al­
bán Népköztársaság kormány­
küldöttségének vezetője és Ko­
vács István elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének titkára.

Jelen voltak még a Népköztár­
saság Elnöki Tanácsának és mi­
nisztertanácsának tagjai, a 
gyár Dolgozók Pártja Politika. 
Bizottságának és Központi Veze­
tőségének tagjai, a tömegszel ve­
zetek, a honvédség, az Államvé­
delmi Hatóság, a rendőrség kép­
viselői, élmunkások, sztahánovis- 
ták, Kossuth-dijasok, a szakma 
legjobb dolgozói.

A. magyar és szovjet Himnusz 
elhangzása után Dobi István. ‘

minisztertanács elnöke mondott 
megnyitó beszédet.

Dobi István üdvözlő szavai 
után hosszú, percekig tartó taps­
sal üdvözölte a közönség a Szov­
jetunió, a nagy Sztálin küldött­
jét, Vorosilov marsallt.

A Kínai Népköztársaság kül­
döttjének üdvözlésekor lelkesen 
éltették a kínai nép győzelmének 
vezetőjét, Mao-Ce-Tung elv tár­
sat.

Fergeteges taps fogadta a be­

jelentést, hogy a magyar nép for­
rón szeretett vez.ére, Rákosi Má­
tyás elvtárs emelkedik szólásra.

Kedves Vendégeink! Kedves Elv­
társak!

Nagy ünnepet ül ma a magyar 
nép. Öt esztendővel ezelőtt fejezte 
be hazánk felszabadítását a dicső 
Szovjet Hadsereg. Kettős felszaba­
dulás volt ez A szovjet nép fiai 
nemcsak a fasizmus bilincseit ver­
ték le kezeinkről- de a szétzúzott 
nácihadsereg veresége egyben a ma­
gyar uralkodóosztály, a nagybirto­
kosok, nagytőkések uralmának vé­

gét is jelentette. Nem véletlen, hogy 
a Dunántúlon még szóltak az 
ágyúk, amikor az ország többi ré­
szében a dolgozó parasztság vegre 
birtokába vette azt a földet, ame.y- 
ből a grófo-k és püspökök^ évszáza­
dokon keresztül kizárták öt.

__ A felszabadítás volt az első
döntő segítség. melyet a Szov­

jetunió nyújtott nekünk.
Ezt a segítséget szakadatlan sorban 
újak követték. Csak a Szovjetunió 
és nagy vezérének, Sztálin elvtars- 
nak nagylelkű támogatása és e-ore 
látó politikája tette lehetővé, hogy

az elalélt nemzet gyorsan talpra tu­
dott állni és megkezdhette új. Sza­
bad államisága alapjainak leraká­
sát. Az ideiglenes nemzeti kormány 
megalakulásának első napjától kezd­
ve minden nehéz helyzetünkben 
nyugodtan fordulhattunk segítségért 
és tanácsért a Szovjetunióhoz. Ké­
résünk mindig meghallgatásra talált. 

Felemelkedésünk egyik legna­
gyobb tényezője az. hogy bő 
ven meríthettünk a Szovjet­
unió tapasztalatainak mérhetet­

len tárából,
hogy mindig számíthattunk felsza­
badítónk gazdasági támogatására és 
végül — de nem utolsó sorban 
mindig felettünk állott hatalmas 
pajzsként és megvédett bennünket; 
a nyugati imperialistái: támadásai­
val és fondorlataival szemben a ha­
talmas Szovjetunió ereje.
_ Ezért, amikor népi demokrá­

ciánk fejlődésének és sikereinek ru­
góit feltárjuk, az első és döntő erő­
ként felszabadítónk, a Szovjetunió 
segítségét kell mól latnunk. Ez a se­
gítség, melyet száz formában nyúj­
tott számunkra a szovjet nép s nagy­
vezére, a magyarság igazi barátja, 

a bölcs Sztálin, volt eddigi si­
kereinknek alapja és ez lesz 

jövő sikereink záloga is.
— A szovjet segítség volt az az 

alap. amelyből a magyar kommu­
nisták kiindulhattak, amikor öt esz­
tendővel ezelőtt a háború okozta 
szörnyű pusztulásból kivezettek a 
nemzetet.

A Kommunista Pártot, megacé­
lozta a 25 esztendős véres üldö­
zés. A bitófák. börtönök, bün­
tetőszázadok és intern dióid borok 
25 esztendőn keresztül nem tud­

ták megtörni erejét. 
Ellenkezőleg, ezekben a keserves 
évtizedekben sajá ti tolták el Pártunk 
vezetői a marxizmus-lcninizmus el­
méletét és akkor tanulták meg a nagy 
Sztálin útmutatásai alapján ennek 
az élenjáró elméletnek a magyar vi­
szonyokra való alkalmazását. Hu­
szonöt esztendő véres földalatti har­
caiban alakult ki ez a Párt: a hosz- 
szú, keserves küzdelmek iskolája ta­
nította meg arra, hogy ne féljen a 
nehézségektől,

ne essen pánikba a válságos 
helyzetekben és ne szálljon fe­

jébe a siker.
-- A mi Pártunknak, a magyar, 

kommunistáknak minden lépését ni 
dolgozó nép szereteíe, a dolgozó 
nép érdekeinek védelme vezette. 
Ez a Párt fegyelmezetten, példa- 
adóan, áldozatkészen tudta megöl-1 
dani azokat a feladatokat, melye­
ket az események helyes előrelátá­
sával maga elé tűzött. Ez a Párt 
meg tudta állapítani az életbevágó 
tennivalók sorrendjét és meg tud­
ta valósítani őket. Amikor az ellen­
ség a pénzromlással akarta aláásni 
fiatal demokráciánkat, meg tudtuk 
teremteni a jó forintot. Amikor 
meg kellett indítani az ország 
vérkeringését, rendbe tudtuk hozni 
a vasutat, fel tudtuk építeni a lá­
dákat. Amikor sor került arra, 
hogy népi demokráciánk megszer­
vezze az új honvédséget, hogy, 
így jobban biztosítsa békéjét, meg­
védje vívmányait, szocialista épí­
tését, akkor ezt a feladatot is meg. 
tuAhuV oldani.
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Éljen
a hazánkat felszabadíts 
dicsőséges Szovjetunió, 
a Szovjet Hadsereg
és a nagy Sztálin!

A Szovjetunió, a nagy Sztálin segítsége volt
eddigi sikereink alapja 

s ez lesz jövő sikereink záloga is



1950 ÁPRILIS 4, KEDD

— A mi Pártunk nem ismerte 
a csüggedést, a kishitűséget 
és nem ismerte a megalkuvást 

az ellenséggel szemben.A mi Pártunk bízott a felszabadult, 
dolgozó nép teremtő erejében és 
ezt a bizakodást át tudta vinni a 
munkásosztályon át az egész nem­
zetre. A dolgozó nép ezért szereti, 
becsüli és híven követi győzelmei­
nek kovácsát, a mi Pártunkat. 

Bízvást mondhatjuk: népi de­
mokráciánk fejlődésének, sike­
reinek oroszlánrészét a mi

Pártunknak, a Magyar Dolgo­
zók Pártjának köszönheti.

— Pártunk sikereit viszont dön­
tően annak köszönheti, hogy a ma­
gyar ipari munkásság minden hely­
zetben — harcos múltjának, öntu­
datának, fegyelmezettségének és 
szervezettségének megfelelően — 
el tudta végezni azt a nemzetveze­
tő feladatot, amely elé a történe­
lem állította. Ez a munkásosztály 
ásta ki a felszabadulás után gyak­
ran puszta kézzel a romok közül a 
gyárak gépeit. Ez a munkásság

építette éhezve és fázva az új hi­
dakat és tűrte a jobb jövő biztos 
reményében a pénzromlás szörnyű 
csapásait. És ez a munkásosztály 
volt mindig készen arra, hogy tel­
jes erejét mozgósítsa a reakcióval 
szemben, a demokrácia vívmányai­
nak megvédéséért.

— Az elmúlt öt esztendő meg­
mutatta, hogy a magyar mun­
kásosztály áldozataival és tel­
jesítményeivel kiérdemelte azt 
a vezetőszerepet, amelyet ha­

zánkban játszik.

Szocialista Magyarország van kialakulóban
Népi demokráciánk sziklászllárd 
pillére, bátor, öntudatos, derék ha­
da volt az ipari munkásság és az 
lesz méginkább a jövőben. Hála 
és dicsőség a ml nagyszerű 
munkásosztályunknak.

_ Sikereinknek másik oszlopa
a felszabadult dolgozó paraszt­
ság, a munkás osztály hü szövet­
ségese. Nemcsak az újgazdákra 
gondolunk itt, akiket annyi szen­
vedés után a demokrácia végre 
hozzájuttatott a fö'dhöz, amelyet 
hosszú évszázadokon át vérükkel 
és verejtékükkel öntöztek.

Elismerés illeti az egész dol­
gozó parasztságot, amely a 
felszabadulás utáni nagy ne­
hézségek közepette látott a 
munkához, biztosította az or­
szág élelmezését, amelynek 
legjobbjai az első naptól 
kezdve szilárdan felsorakoz­
tak a demokrácia mögé és 
most bátran lépnek a szövet­
kezeti társna gazdálkodás, a 
falu szocialista építésének út­

iára.
— A hazánk felszabadulása óta 

elért sikerekhez jelentősen hozzá­
járult értelmiségünk Is, melynek 
zöme a kezdeti tétovázások után 
egyre határozottabban állott a 
dolgozó néo oldalára és segített 
hazánk felemelkedésében.

— Ezeknek az erőknek munká­
jával és áldozatkészségével épült 
újjá öt rövid esztendő alatt sokat 
szenvedett hazánk Az újjáépítés 
szó nem fejezi k1 pontosan a tör­
ténteket. Itt nemcsak arról van 
szó, hogy helyreállítottuk, újjá­
építettük azt, amit a szörnyű há­
ború lerombolt Ennél jóval több 
történt.

TT.j országot építettünk, mely­
ben új nemzet, a szocialista 
Magyarország van kialakuló­

ban
Az urak rombadölt országából a 
dolgozó nép hazája lett, szabad 
népköztársaság a munkások és 
dolgozó parasztok állama, mely­
ben minden hatalom a népé.

— Ebben az új országban, az ipari 
munkás nem proletár többé, nem 
kizsákmányolt. Munkája nem ro­
bot, hanem becsület és dicsőség 
dolga.

Ex a munkás boldogan, büsz­
kén építi szocialista hazáját 
és jövőjét. Ez a tudat lelke­
síti a szocialista munka új 
hőseit, a magyar sztahánovis- 

tákat,
a Muszka Imréket,, a Horváth 
Edéket, Wekerle Iréneket, Panyi 
Ferencnéket, Pozsonyi Zoltáno­
kat. Ez a tudat serkenti őket, ez 
ad nekik erőt arra, hogy olyan 
teljesítményekkel gyorsítják meg 
szocializmusunk építését, amilye­
nekre a kapitalizmus alatt gon­
dolni sem lehetett volna.

— Más lett ebben az új ország­
ban a paraszt is. Megszabadult a 
nagybirtok nyomásától, nem uzso- 
rázza ki a bank. Az elmúlt öt 
esztendő alatt nagyot nőtt, ki­
bővült politikai szemhatára, érzi, 
hogy napról-napra tűnnek el azok 
a korlátok, amelyeket a régi 
rend a város és a falu közé állí­
tott. Érzi, hogy

gyökerében megváltozott az 
állam, hogy a dolgozók ha­
talma nem kizsákmányolója, 
hanem lépten-nyomon segíti.

Ennek az új parasztságnak színe- 
java a felszabadulás első napjától 
kezdve mellénk állott. Ez a dol­
gozó parasztréteg volt a falun a 
demokrácia biztos támasza, s el­
sőnek értette meg, hogy a ha­
talmas szocialista fejlődésből ö 
sem maradhat ki. Belőle kerülnek 
ki azok a tízezrek, akik nem fél­
nek az úttörő szerepétől, s Pár­
tunk szavát követve bátran, biza­
kodva, egyre nagyobb eredmé. 
nyekkel és egyre nagyobb szám­
ban térnek rá a szövetkezet, a 
szocialista földművelés útjára.

— Más lett értelmiségünk is.
Olyan értelmiség ez, amely 
megérti, hogy tudásának 
gyümölcseit most már nem 
egy szűk tőkés réteg, hanem 
az egész dolgozó nép élvezi

amely látja, hogy a szocializ­
must építő nemzet Icultúrszinvo- 
r-alának emelkedése egyre inkább 
elmossa azokat a gátaka:, ame­
lyek azelőtt a szellemi és fizikai 
munkát elválasztotta egymástól.

Öt ONzipnilő alatt 40 százalék Ital emelkedett 
népünk életszínvonala

— S.s mások az új hazában 
dolgozó nők akiket végre felsza­
badított és minden területen a 
férfiakkal egyenjetrúvá tett a né­
pi demokrácia A magyar nők kü­
lönösen hálása ,c ezért a kettős fel­
szabadításért amely őket mint dol­
gozókat és mint nőket érte és bol­
dogan. lelkesen foglalják el sorra 
azokat a munkaterületeket ame­
lyekről őket a reakció azelőtt ki­
zárta, s amelyek most korlátla­
nul nyitva á.ianak rlőttük

— És más lett ifjúságunk is. A 
demokrácia szé'esen kitárta előtte 
a jövő kapuit, megszüntette azt a 
rengeteg akadályt, mely a dolgozó 
ifjúság fejlődését gátolta. A szocia­
lizmust építő állam gondoskodik 
róla. hogy ez az ifjúság minden tá­
mogatást megkopjon arra. hegy nyu­
godtan. alaposan felkészülhessen és 
nyugodt bizakodássá' nézhessen a 
jövőbe.

— Dolgozó népünk egyre kevésbhé 
ismeri a lét bizonytalanságát, a *ő- 
kés országok munkanélküliség -oek 
szörnyű csapásait. Népünk é’etszín- 
vonala öt esztendő alatt 40 száza­
lékkal emelkedett a háború előtti 
fölé És mert ugyanokkor csal; az 
elmúlt év folyamán 200.000 re; nőtt 
a dolgozók száma, és az életszínvo­
nal-javulás a kulWa terén it hat­
ványozottan érezteti hatását.

A magyar dolgozókor der fut ot>-

timizmus tölti el. Nem rémíti 
őket többé a holnap bizonyta­
lansága. nem rettegnek, mint a 

múltban a jövőtől.
Látják a szocialista építés terveit, 
tudják, hogy az ötéves tervünket, 
mely a jólét és kultúra újabb eme­
léséi jelenti számunkra, ugyanúgy 
meg fogjuk valósítani, mint a há­
roméves tervet Ezért is állnak egy 
emberként a dolgozók állama, népi 
demokráciánk, Pártunk, a Magyar 
Dolgozók Pártja mellett. Nemcsak 
az ország új. de más, új, mélyebb 
tartalommal telített a függetlensége 
és önállósága is. Országunk függet­
lensége, népi demokráciánk önálló­
sága biztos alapokon áll, mert “nem 
az imperialista ragadozók kényétől 
függ Hazánk most egyenjogú tagja 
a haladó, szocializmust építő népek 
nagy családjának, annak a hatalmas 
szövetségnek, melyet a felszabadító 
Szovjetunió vezet.

— A magyar nemzet történelmének 
legragyogóbb lapjait akkor írta, mi­
kor célkitűzései és küzdelmei egybe 
estok a haladó emberiség célkitűzé­
seivel Rákóczi, Kossuth. Petőfi sza­
badságharcai azonban nem értek 
célt. mert minden hősiességük meg­
tört a mostoha, kedvezőtlen nem­
zetközi erőviszonyokon.

— Történelmünk folyamán először 
, nyi't alkatom orra. hogy ezeket a 
nagy célokat nersak zászlónkra ír.

juk, de meg is valósítsuk, sőt túl­
haladjunk az eredeti célkitűzéseken. 
A magyar népi demokrácia sikerei­
nek egyik összetevője, hogy támo­
gatják a nemzetközi erőviszonyok, 
hogy a Szovjetunió vezette hatalmas 
tábor, a szocializmust építő népi de­
mokráciák egész ereje áll mellette 
és segíti megvalósítani azokat a fel­
adatokat. melyek minden részletük­
ben egybe vágnak a haladó embe­
riség ügyével

— A mi Pártunk, a Magyar Dol­
gozók Pártja tisztán, világosan lát­
ja ezt a helyzetet és el van tökélve

arra- hogy dolgozó népünk üdvére 
és boldogulására élni is fog a tör­
tén 3:cmnyujtóttá lehetőségekkel.

— Töretlenül és ingadozás nélkül 
halad tovább azon az úton, melyen 
országunkat — öt év előtt a német 
fasiszták utolsó csatlósát — vissza 
tudta vezetni a szabad, haladó né­
pek nagy családjába. És ezen az 
úton egységesen, elszántan követi 
őt a magyar dolgozó nép, mely az 
elmúlt öt esztendő küzdelmével és 
munkájával lemosta Horthy gyalá­
zatát és most büszkén, boldogan, 
emelt fővel állhat a haladó világ 
ítélőszéke előtt.

— Bátran mondhatjuk, hogy a 
magyar dolgozó nép soha nem 
volt olyan egységes, mint ma. 

Egységes békénk, függet’enségünk. 
önállóságunk megvédésének, az im­
perialista háborús gyújtogatok elleni 
harcnak kérdésében.

— Egységesen akarja megvalósí­
tani ötéves tervünket, gazdasági és 
kulturális növekedésünk e biztos zá. 
logát.

— Egységes a hálában és hűségben 
felszabadítónk, a hatalmas Szovjet­
unió és bölcs vezére, Sztálin elv­
társ iránt.

— Egységesen támogatja azt az

őszinte baráti politikát, mely egyre 
szorosabb viszonyt teremt a szó. 
cializmust építő népekkel.

— És egységesen, növekvő 
bizalommal, tisztelettel és 
szeretettel követi sikereinek 
motorját, kormányának blz- 
toskezü vezetőjét, a Magyar 
Dolgozók Pártját, a magyar 

kommunistákat. 
Történelme, folyamán először 
áll olyan párt a magyar dol­
gozó nép élén, amely vér a 
véréből, hús a húsából, mely­
nek minden tettét egy gondo­
lat vezérli; nemzetünk üdve 

és boldogulása.
Most ismeri fel, most érti meg 
és most értékeli csak a nemzet, 
hogy milyen felbecsülhetetlen 
szolgálatot tett és tesz népünk­
nek az a Párt, mely nagy taní­
tóink, Lenin és Sztálin iskoláját 
járta s mely mély és kitéphetet- 
len gyökereket eresztett a dol­
gozó tömegekbe. A nép és a Párt 
összeforrottsága sikereink titka, 
jövőnk egyik legfontosabb bizto­
sítéka.

Mozgósítjuk a béke híveit!r
— A magyar dolgozó nép szá­

mára hatalmas történelmi lecke 
déli szomszédunknak, a jobb sors 
ra • érdemes jugoszláv népnek 
szomorú esete. Népünk megdöb­
benéssel és felháborodva látta, 
hogy egy maroknyi kalandor, 
imperialista kém és provokátor 
hogyan tette semmivé a jugo­
szláv szabadságharcok hősi 
küldelmének minden eredményét, 
hogyan lökte át árulással, megté­
vesztéssel és terrorral, a sovinisz­
ta gyűlölet felszításával Jugo­
szláviát a béke és a szocialista 
építés ellenségeinek táborába. Azt 
is láttuk, hogy veszett el Jugo­
szláviában ennek az aljas árulás 
nak következtében a Szovjetunió 
felszabadító harcának eredmé­
nye, hogyan zuhant vissza a dol­
gozó nép életszínvonala, hogyan 
nőtt ugrásszerűen a munkások 
nyomora. Ugyanakkor tejben- 
vajban fürdik a Titó-banda jani­
csár-hada, mely a Gestapot meg­
szégyenítő terrorral üldözi a ju­
goszláv népszabadság leghübb 
harcosait és — mint a láncosku­
tya — imperialista gazdáinak 
egy intésére kész megmarni a 
szomszéd békés, szocializmust 
építő népeket.

— A Rajit- és Kosztov-féle 
provokátorok pere a maga mez­
telenségében megmutatta ezt és 
rávilágított ennek a fasiszta kém­
bandának aljas terveire. A ma­
gyar dolgozó nép a legmélyebb 
együttérzéssel szemléli azoknak a 
jugoszláv szabadsághősöknek 
küzdelmét, akik áldozatot nem 
kímélve veszik fel a harcot Tito 
pribékjeivel szemben

Számunkra nem kétséges, 
hogy ez a nehéz, keserves 
küzdelem végül is győzelem­
mel végződik és Jugoszlávia 
visszatér a szabad, szocia­
lizmust építő népek család­

jába.
A bátraknak, akik ezt a harcot 
vívják, Innen kívánunk kitartást, 
erőt és teljes sikert,

— Az egyik tanulság, amit le­
vonunk a jugoszláv nép tragédiá­
jából, az, hogy minden erőnkkel 
erősítenünk kell a proletár interna­
cionalizmus gondolatát és 

kíméletlenül harcolnunk kell a 
nacionalizmus, a sovinizmus, a 
faji gőg E’kisebb megnyilvá­

nulása ellen.
A jugoszláv árulók fegyvertárában 
fontos szerepet játszott a soviniz­
mus felszítása, a Szovjetunió fel­
szabadító szerepének elhallgatása 
és tag-adása. A nacionalizmus leg­
veszélyesebb ellenségünk, mert az 
egészséges hazaíiság túlhajtásának 
leple alatt befolyása alá tudja von­
ni azokat a tömegeket, melyekben 
még ott lappang a felszabadulás 
előtt hosszú évtizedeken át beléjük 
oltott sovinizmus mérge. Ezért 
küzdünk minden erővel a naciona­
lizmus ellen, s ezért ápoljuk és erő­
sítjük szünte'enül a proletár-nem­
zetköziség gondolatát, a felszaba­
dító Szovjetunió iránt: meghemW 
lést és szeretetet.

— És ápolnunk, erősítenünk kell

a teremtő békét. A magyar nép, 
melyet reakciós urai egy ember­
öltő alatt kétszer vittek idegen, im­
perialista érdekekért véres, vesztes 
liáborúba, szívvel-lélekkel a béke 
védőinek oldalán í I. Ebben a kér­
désben egy emberként követ ben­
nünket a magyar dolgozó nép. De 
az a biztonság, melyet a Szovjet­
unió nagylelkű támogatása jelent 
számunkra, valamint a béketábor 
hatalmas sikerei, egyideig elhomá­
lyosították azt a felismerést, hogy 
a békét nem elég óhajtani, a bé­
kéért harcolni kell. A jugoszláv 
vezetők árulása és az árulók lelep­
lezése felrázta nálunk a béke hí­
veit. Megértették, hogy az ellen­
ség, az imperialista bérencek ban­
dája itt van közvetlen szomszédsá­
gunkban. Velük s általában

az imperialista háborús gyuj- 
togatókkal szemben nem elég 
a béke hangoztatása, hanem 
mozgósítani kell a béke híveit, 
intézményesen, szervezet­
ten kell gondoskodni arról, 
hogy népünk éberen figyelje a 
háborús gyujtogátókat, az im­
perialista kalandorok minden 
megmozdulását s egységesen, 
cselekvőén vegyen részt a 
béke megvédéséért folyó 

világ-mozgalomban,
gyorsan verjen vissza minden pro­
vokációt. Ez a felismerés liatja át 
népünket s ez szülte a jelszót: „ha­
zánk nem rés a béke frontján, ha­
nem erős bástya”.

— A magyar dolgozó nép boldo­
gan, örömteljes hangulatban ünnepli 
felszabadulásunk 5. évfordulóját. 
Tudja, hogy amit elért, az csak 
kezdet és, hogy bajokban, nehézsé­
gekben nincs és nem is lesz hiány. 
De azt is tudja, hogy ezeket a ba­
jokat és nehézségeket bizton le fog­

ja küzdeni, ha nem bízza el magát, 
ha nem veszti el éberségét és ha 
hűen, szilárdan kitart nagy barátja 
és szövetségese, a Szovjetunió és 
az általa vezetett-békefront melleit.

— Befejezésül külön forró kö­
szönetét akarok mondani azoknak 
a szövetséges és baráti országok­
nak, valamint Kommunista Pártok­
nak, melyek a magyar nép legna­
gyobb ünnepére, felszabadulásunk 
ötéves évfordulójára elküldték kép­
viselőiket, hogy ezzel is kifejezzék 
rokonszenvüket és bátorítsanak, tá­
mogassanak bennünket további 
munkánkban. Számunkra új erő és 
új lelkesedés forrása felszabadulá­
sunk ünnepe is, de fokozza örö­
münket. hogy ez alkalomból itt üd­
vözölhetjük a 800 millió főt szám­
láló béketábor küldötteit. A magyar 
dolgozó nép lelkes örömmel, hálás 
köszönettel üdvözli a felszabaddö 
Szovjetuniót és a nagy Sztálin kül­
dötteit és vezető ifiket, Vorosibv 
marsalit, Lenin és Sztálin hű fegy­
vertársát, aki annyi értékes támo­
gatást nyújtott nekünk a felszaba­
dulás utáni nehéz időkben s akii 
örökre szeretettel zárt szivébe a 
hálás magyar nép. üdvözöljük kö­
rünkben a győzelmes Kínai Nép- 
köztársaság és Mao-Cc-Tung elv 
társ képviselőit, a kínai fe'szabadífó 
harc hőseit.

— A szocializmust velünk váll­
vetve építő népi demokráciák kül­
döttjei közölt külön üdvözöljük a 
szövetséges és baráti Román Nép- 
köztársaság képviselőit, azét az or­
szágét, amely alig néhány hónap­
pal azután, hogy lerázta magáról a 
fasiszta igát, Bulgáriával együtt a 
Szovjetunió oldalán fegyveresen 
vett részt hazánk felszabadításá­
ban. végül meleg szeretettel kö­
szöntjük azoknak a Kommunista 
Partoknak a képviselőit, akik még 
a kapitalista országokban küzdenek 
a dolgozók felszabadításáért.

A mai ünnep nj erőforrás 
a magyar dolgozóit számára

..— Innen küldjük forró üdvözle­
tünket a Francia Kommunista Párt­
nak és vezérének, Thorez elvtárs­
nak, valamint az Olasz Kommunista 
Pártnak s vezérének, Togliatti c’v- 
társnak. Kívánunk bátor harcaik­
hoz, melyet dolgozó népük és a 
béke megvédése érdekében az im- 
periaiisák s ügynökeik ellen vívnak, 
a legteljesebb sikert.

— Ez a mai ünnep, ismétlem, új 
erőforrás a magyar dolgozók számá­
ra. Mi törvénybe iktattuk e napot, 
mint legnagyobb nemzeti ünnepün­
ket, hogy ezzel is kimutassuk, elmé­
lyítsük hálánkat, szeretetünket a fel­
szabadító Szovjetunió iránt. A Szov­
jetunió népei meggyőződhettek róla, 
hogy legjobb fiai nem hullatták hiá­
ba vérüket a magyar rögre, s hogy 
győzött az az ügy. melynek katonái 
közül annyian nyugszanak nálunk a 
szovjet hősök temetőiben. Ahogy nö­
vekszik népünk szocialista öntuda­
ta, úgy nő hálánk és hűségünk fel­
szabadítónk, a Szovjetunió iránt. A , 
magyar dc’gcaó nép a jiwfiben még 
szorosabbra fűzi a hűség, szeretet 
és barátság szálait a nagy Szovjet­

unióval, a népi demokráciákkal, a 
béke táborával, s még magasabbra 
emeu a proletár nemzetköziség 
zászlaját.

— Ez a mi utunk! Ez a mi jö­
vőnk!

— Éljen és viruljon a Magyar 
Népköztársaság!

— Éljen a szocializmust építő né­
pek imperia’.istaellones békefrontja!

— Éljen a felszabadító Szovjet­
unió, s mindannyiunk szeretett ve­
zére, a nagy Sztálin!

Rákosi Mátyá s elv tá rs beszédét 
többször szakította félbe lelkes 
taPs és éljenzés. Sztálint éUefle a 
díszelőadás Itözönisőge a leinek sza­
badságainkat. boldog, vidám ete­
tőnket éjpiiiö szoci :i II zmitiimkiUr 
köszönhetjük. Éltették a Pártot, 
amely vezeti a magyar népet a 
harcban és épülésben egyaránt-

A beszéd végén a közönség- he­
lyéről felállva éltette Sztálin A» 
Rákosi Mátyás elv társulton.

A H
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Éljen és viruljon a szovjet és a magyar nép örök baratsaga.
at——-------- - ----

Vállaljuk, hogy a minisztertanács 
n övény tér mess# lés i t er mH 

még ebben as évben túlteljesítjük
A «.zíimosííejái'falvi „Ady64 termclőszövelkczet verseny felhívása 

a megye tcrniclőcsoporíjailio*

Néhány napja a budapesti 
Rákosi Mátyás Vas- és Fémmű­
nek dolgozói munkaversenyre 
híviák a Diósgyőri Vasgyár 
dolgozóit. A versenyfelhívás­
nak országszerte óriási vissz­
hangja lett, egymásután csat­
lakoznak a vidéki üzemek is a 
.versenyfelhíváshoz és verseny- 
szerződéseket kötnek a szom­
széd üzemekkel.

Az ipari munkásság egyre 
Szélesedő és nagy méreteket 
öltő szocialista munkaverse­
nyét mezőgazdaságunk dolgo 
sói is magukévá teszik és kö­
vetik példájukat. Visszhangra 
talált az ipari munkások né­
hány nappal ezelőtt megindí­
tott versenymozgalma a sza- 
mostatárfalvi „Ady“ termelő- 
szövetkezet dolgozói között is.

Olyan ez a község, mint egy 
nagy család. A lakosság 85 szá­
zaléka termelőszövetkezeti tag 
Most is, ahogyan gyülekeznek 
jókedvvel, egymást megértve 
beszélgetnek az elmúlt héten 
végzett munkáról és a jövő 
heti feladatokról. Nem sokáig
kellett Bódis Pálnak, a cso­
port elnökének ismertetni

lyctt 80 darab malacot neve­
lünk fel jó gondozással.

(>. Tagságunk elméleti szín­
vonalát szemináriumokon és 
egyéni tanulással állandóan 
fokozzuk. Ez év végére kultúr- 
csoportot alakítunk.

7. A csoportunk minden in- 
és ingatlan vagyonát példás

tisztaságban tartjuk.
8. Ügy végezzük munkánkat, 

hogy eredményeink és felvilá­
gosító munkánk két év alatt a 
község minden dolgozó paraszt­
ját meggyőzzék a társasgazdál-
.odás előnyéről.

8. Állandóan tanulmányoz­
zuk a Szovjetunió kolhozainál 
életét és munkamódszerét és 
azt a mi csoportunknál is al­
kalmazzuk.

Tudjuk, hogy a mezőgazda- 
ágban is épp úgy, mint az

mindenfajta vetést május else­
jére elvégeznek. A fülpösi 
„Béke őre“ termelőszövetkezet 
tagjai április 15-re vállalták a 
tavaszi vetésük 100 százalékos 
teljesítését. Ehhez a felajánlás­
hoz naponta csatlakoznak újabb 
csoportok.

A pedagógusok is segítenek 
a munkaegységkönyv szerinti számítás 

megismertetésében
Termelőszövetkezeteinknél sok j sítményben, meit azt t')lt°c 

kellemetlenséget és nézeteltérést 1 hiába érnek el nagyo i 
okozott az elmúlt évben a telje- ] ményt, úgysem kapnak érte töb-
äiLiiiciL^^rv  -----—i-— .1 i-.ni- Az eevenlösdi a verseny ki­
elszámolása, az cgyenlösdi. Hiába I ■ - - -
sítmények munkanapok szerinti
elszámolása, az cgyenlösdi. Hiaoa l • Vnlósá°-sral gátló já-volt egyik tagnak kétszer annyi szélesítésének valósadul ga
teljesítménye, mint a másiknak, I vá vált.
nem aszerint számolták el a mun-1 A termelőszövetkezetek és 
kaegy-ségét, hanem a munkanapé- c.é„állomások első országos 
kát vették figyelembe. Ez terme- = 1 /„-tekezlctén felszínre kc- szetesen azt eredményezte, hogy I m §■. , V híh-ik és éppen ezek.
azok a csoporttagok, amelyek Ce- «benőtték
inte kétszeresen teljesítettek napi - - ••-----
normájukat, visszaestek

Termelési versenybe lépett
a demecseri fiildműtressze vetkezet tagsága

versenykihívást, örömmel csat 
lakoztak hozzá és már jegyez 
ték is a versenypontokat: .

Mi, a szamostatárfalvi „Ady“ | 15 
termelőszövetkezet dolgozói el­
határozzuk, hogy a munkásosz­
tály példája nyomán a mező- 
gazdaságban is fokozzuk a szo­
cialista munkaverseny lendüle­
tet. ötéves népgazdasági ter­
vünk, felemelkedésünk, vala­
mint a szocializmus építése ér­
dekében a következő verseny- 
pontokkal hívjuk ki versenyre 
Szabolcs-Szatmár termelőszö­
vetkezeti csoportjait:

A termésátlag 
30 százalékos emelése

iparban, a versenymozgalom 
kiszélesítésével, a termelékeny­
ség állandó fokozásával __ épít­
hetjük a szocializmust. Éppen 
ezért fordulunk versenykihívá­
sunkkal Szabolcs-Szatmár va­
lamennyi termelőszövetkezetei­
hez, csatlakozzanak versenyki­
hívásunkhoz, vigyük sikerre 
ötéves népgazdasági tervünket, 
a szocializmus építését.

Szamostatárfalva, 1950 ápri-

A demecseri földművesszövetkezet 
tagsága a napokban taggyűlést tar­
tott. amelyen több mint 200 dolgo­
zó vett 1-észt. A taggyűlésen a he­
lyi pártszervezet titkára, Baráz Já­
nos elvtárs ismertette a ^tavaszi 
munkák időbeni, vagy időelőtti el­
végzésének jelentőségét, valamint a 
termelési versenyek fontosságát, 
amelyet a munkásosztály példája 
nyomán folytat a falvak dolgozó pa­
rasztsága,

Baráz elvtárs beszámolója után a 
szövetkezeti tagság úgy határozott, 
hogy versenyre hivja a járás vala­
mennyi községének szövetkezeti tag­
ságát az ütemterv 100 százalékos 
teljesítésére.

A szövetkezet tagsága sorából szá­
mos dolgozó emelkedett szólásra és 
tett munkafelajánlást a verseny ke­
retében április negyedikére..

A Borzsova- és Fekete-tanya do 
gozói vállalták és megígérték, hogy

a kukorica ültetését fejezik be 15 
nsppal a határidő előtt. A burgo­
nyát április 20-ig, a cukorrépát pe­
dig április 5 :g vetik el. A Vcrcss-
és Bodó-tanyák dolgozói csatlakoz j . —------
tak ehhez a felajánláshoz.A Tomsó- I jesitményeket. 
rnv.fi firVtmzói ugyancsak bejelentet- iatok azonbandűlő do' gozói ugyancsak bejelentet­
ték csatlakozásukat a tanyák fel­
ajánlási mozgalmához 

‘ A Vár-tanya dolgozói azt vállal­
ták. hogy eddigi 80 mázsás cukor­
répaátlagukat 110 mázsára emelik.

■----------OQO---------
A SZVERDLOVS7.KI 

PARASZTOK HAZÁNAK 
JUBILEUMA

be a munkaegységkönyv szerint
számítást a termelőszövetkezetek­
nél. A Mezőgazdasági Igazgató­
ság dolgozói három napon keresz­
tül ismertették a csoportok dolgo­
zóival a könyvszerinti számítást, 
de a tagok azóta is állandóan fog­
lalkoztak a munkaegységkonyv- 
szerintl számolás elsajátításával.

Ahogyan a tavaszi munkák 
megkezdődtek, már nem- a mun­
kanap, hanem a munkaegyseg- 
könyv szerint számolták el a tei- 

- ■ A eddigi tapaszta-
latok azonban azt mutatják, hogy 
még mindig vannak hiányosságok 
egyes csoportoknál a munkaegy­
ségkönyv szerinti elszámolás el­
sajátításában.

Április 7-én megyei pedagógus 
értekezletet tartanak Nyíregyhá­
zán, amelyen minden községből, 
ahol termelőszövetkezet van, részt 
vesz egy, vagy két pedagógus. 
Ezek a pedagógusok április 16-an 
járási értekezleten ismertetik 
majd a többi tanítókkal a számí­
tást, hogy odahaza minden cso­
portnál legyen egy pedagógus.

25 esztendeje működik SzVerd- 
lovszkban a Parasztok Haza. , k 
negyedszázad alatt nagyszabású 
kulturális oktató intézménnyé tej- I 
lődött. 18.500 kötetes
mellett nagy e'oado érme. van -akt» » munkaegy-

lÄtt* Iä-

KAPITOR ENDRE
üzemi párííitkár, 

BÓDI PÄL 
elnök,

mester gyula
és

PORKOLÁB LAJOS, 
intézőbizottsági tagok. 

Termelőszövetkezetek 
felajánlása 

májas elsejére
Érzik és tudják azt termelő- 

szövetkezeteink dolgozói, hogy

lüwzka
így él a sztahanovista munkás a felszabadulás ötödik
Koczka János sztahánovista kő- ^t^^Uek,

műves nevét jól ismerUe a- nyr- —rot s,ombaton olyan régen voltam már cukra z-
i hetivásárra igyekvő parasztok | dában - amióta megnyílt a Dolgo.

műves nevet ---------  , . . ,
egyházi és szabolcs-szatmári dol­
gozók, hiszen nem egy hősi tett 
fűződik ehhez a névhez. Amikor 
Sztálin elvtárs születésnapját ün­
nepeltük, Visnyik clvtárssal együtt 
ők húzták falegyenbe a hónappal 
a kitűzött határidő előtt a MAY 
vontatási laktanyát. Kemény küz­
delem volt. Késett az anyag, ele­
inte rosszul volt megszervezve a - . . „1_nKrt.'.fC! nőm

bámulva álltak meg a magasló 
falak alatt: „Tán varázslók ma­
guk ?” I

_ Dehogy vagyunk — kiáltot- | 
tak le a falról vidáman —, a sza­
badságunkat ünnepeljük.

------------  .mit jelent számukra a felsza-
. . 1 haHulás és éDDen ezért készül-1. Vállaljuk, hogy a mimsz-1 felszabadulásunk ötödik i íme ■— -—° . ...

SÄildw-f“,ÄbÄSS»^

nindcir növényfelcscg-nel d | ^ munka idöre, vagy idő L könnyű szívvel jelentették de-
zázalekkal emeljük liolüan I ti befejezése érdekében, cember 31-én: Kész!
inti átlagunkat. tudták azt is, hogy leg- Ezelőtt néhány héttel újabb ™-
2. A tavaszi munkákat, a do- méltóbban a munkájuk sikeres hamra indult a két s^aháno^ -

«n,. .» „bek, «. a kukorica *“is4va, ünnepelhetik ta. Meg««
iltetvcnyck kivételével, április ezt a napot. Istállók, fiaz- I halai idő előtt íaiegy
0-rc befejezzük. 1 tatólc és egyéb gazdasági épü- I MINDENNAPI DOLGOK
3. Gyümölcsösünkben az cl- ietek felépítését vállalták ápn-1 elvtárs kéziünk a legfontosabbról: május

mit évi 33 százalékos selejtet jis negyedikére. Vállaltak az Márciusban bben az évben 10 százalékra aprómgagVak április 15-e helyett j U00 forintot hozott ®
csökkentjük. Ennek érdekeben I i-ipriljs négyre való elvetesd. A | bői 60 forint lakbéi, 
saját erőnkből a Szamosról 400 j fejésátlag, a terméseredmények 
méterre bevezetjük gyümölcsö-1 ioií0zását. Tudták és tudjak azt 
síinkbe a vizet.

Szocialista
munkaverseny i A termelőszövetkezeteic egy-i Solia nem ieszei ---- --kiszélesítése ' U cípoő kivételévei telicsi- »,, M,*. 1<«S„t'TS-'u.í 

1 Mi« jobban kisjéieailjük tették is a felajánlásokat. ^ cmlM,„e 1»), 30 MM Ms-
sonortunknál a szocialista Az elmúlt napokban újabb k8tos#n (aUkoriban még nem volt
rmnknversenvt és a brigádok felajánlások érkeztek be a me- Lztahánovista keresete Koczkas ' munkacsapatok verscnyén Ugazdasági igazgatoM ^rspektívájában-I

-ívül az egyéni versenyzők sza- meloszoyetkezeti c P ájus ' >^ a dolgokat s nem jegyzett
nát a jelenlegi 25 százalékról Ezek a -felajánlások mar 3 ”bbet ) 80 forint egyéb háztarta-
,0 százalékra emeljük. Ezt úgy elsejere szolnak Nem kis ldadás0kra, 24 forint Uonyv-
ikariuk elérni, hogy munkaié- Uentoseguek ezek a . aL . , „ részlet (most az „Ifjú Garda -t h etünket az egyénekig kije- sok sem. A mátészalkai „Zalka feleségével együtt,
öliük és mindeif tag állandó Máté“, a győrteleki „Dózsa , aj Kz összesen: 545 forint. Mai ad t 

... f i i„...ni iszatmárököritói, nagyecsedi j ^ 555 forint,
endeten fog do.gozni. fvörös csillag“, a géberjém £bböi kifizették az ujsagelofi-

5. A sertéshízlalasnal a ,ta' th« 6s a nyírmeggyes! z6tésclcct, ruhát vásárolták az
tarmányértékesítést 18 szaza- „Kossuth vetkezetek Lssaonynak. A ruha pontosan 100

zólc Községi Cukrászdája, azóta 
szerette meg Koczkáné asszony a 
Ids márványasztalokat s főleg a 
hahoskakaöt benne, — szóval 
— olyan régen voltam már cuk- 
rászdában, jöjjetek el velem.” De
Vilii .. ,,
nek át a mamának „kölcsön .

A SZOVJET HŐSÖKNEK

. rasMiu/uuii, ....
A Szovjet Hősök ünneplése van úgy, hogy _^ak i>énzt Uukle- 

újabb dicsőséget szerzett Koczka 
elvtárs nevének. Fiatal felesége is ! 
ünnepel. Koczka elvtárs két szia-1 
hánovista díszoklevelét keretezte 
be „családi felajánlás” keretében | 
s április 4-én, ma függesztik fel 
a falra. Koczka Jánosné ünneplé­
sének komoly „anyagi alapjai" 
vannak. Erre fény derül, ha meg­
nézzük az áprilisi költségvetést.

is, hogy elsősorban saját érde­
kükben tették meg munkafel­
ajánlásukat.

A termelőszövetkezetek egy-

I villany, 55 forint tűzhelyrészlet 
(egy éve sincs, hogy megesltud- 

I telt), 00 forint kerékpárrészlet 
(eredetileg motorkerékpárt akart 

I Koczka elvtárs vásárolni, de a fe­
lesége nem engedte, mert akkor 
„soha nem leszel itthon,,) 240 fo

"piros szekfük

Igen, szép dolog ez, ha bele­
gondol az ember. Sokat töpreng 
rajta idősebb Koczkáné is. Hát 
hogyne 1 Ilyen élete legjen a 
munkásembernek. Az ö férje se­
gédmunkás volt Erdőd! szállító­
nál s hetenként 12 pengőt hozott 
haza hattagú családjának. Reg­
gel négytől kilencig dolgozott. 
Bezzeg a Jani : Naponta nyolc 
órát dolgozik, olyan frissen jón 
haza, mint ahogy elment s a ve­
gén vénségemre megérem, hogy 
autón jár munkába. Eli, bolond 
gondolatok ! De . . mégis ... mit 
lehet tudni ! ? ö bárcsak 20 vagy 
30 éves lehetnék. Na, ezen mar 
nem tudunk változtatni, de meg 
kell adni, nyugodt, szép öregsé­
gem van. Ha pedig az őszön Ja­
niék megveszik a rádiót, ott ülök 
mellette egész napon át.

így gondolkozott Koczka-néni s

végén megérkezik az ifjú sztaha­
novista, az ő számára is gyűjteni 
kell a kelengyét. Igaz, hogy a vál­
lalat ebből az alkalomból külön 
pénzt fizet ki, azonban a süllyesz­
tett gyermekkocsira feltétlenül 
félre kell tenni a márciusi fizetés­
ből.

CUKRÁSZDA
De még mindig maradt pénz.

Ezt a rendkívüli kiadásokra szán- , iK.v .......-
iák. A rendkívüli kiadások köze így történt, hogy Rgta *- --•‘; 
tartozik a követljezö eset is: Szü- eltipegett a Szilfa utca 11. »/.un 
net volt a moziban, kijöttek s az I ala JameUhoz. 
asszony megállóit a csokoládés Otthon találta, okét. 
pult előtt: „Vegyél valamint Já- - Te Jam, en gondoltam y. U- 
' I...,. Aijt kívánsz?” — Az | mit. Két nap múlva ünnepeljük .1asszonyka nem sokáig kérette I szabadságot. Vegyünk virágokat 
magát hanem sorra mutatta: és vigyük ki a szovjet hatónak 
„Ezt is, abból is, jaj Jánoskám, sírjára. Tudod... koszonetkep-
a7t is nap'von szeretem •. ” 10 1 bon .. • . .
rintot fizetett ki Koczka elvtárs. Meghatottan, mosolyogva melle 
Persze alapjában véve ezt nem is át édesanyját a sztahanovista es 
vehetjük rendkívüli kiadásnak, elébe tette a költségvetést ahol 
mert amióta sztahanovista lett piros keretezéssel ez állott: „A 
Koczka elvtárs. ilyesmi gyakran I felszabadító Szovjet Hősüknek i>i- 
elötordul- szekfük,, "
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EGYÜTT AZ ISKOLÁÉRT
Az ötéves terv keretében épülő 

nyíregyházi Mezőgazdasági Gimná­
zium kőműves állványain hatalmas 
Iramban folyik a munka. A beton­
keverő morajától megrezegnek a 
tantermek ablakai Benn a padok­
ban ülő diákifik szinte számolják a 
téglákat. Tervezgetnek. Különösen 
az alsó évfolyamok, ők még két 
évet töltenek el a korszerűen épí­
tett és jól felszerelt iskolában.

Mikec Mihály termelési felelős el­
gondolkozva üríti ki a betonkeverő­
gép dobját. A két nappal ezelőtt 
megtartott röpgyűlésre gondol, ame­
lyen az épületen dolgozó ifjúmun­
kások elhatározták, hogy az április 
negyedik! felajánlást teljesíteni fog­
ják, minden körülmények között fal- 
egyenbe hozzák az épületet, össze­
ráncolt homlokkal indítja ismét for­
gásba n dobot, félszemmel az eme­
let felé néz, ahol Visnyik elvtárs s 
a többi sztahanovista módszerrel fa­
lazó kőműves gyors egymásutánban 
rakja a téglákat és néha várni 
kényszerülnek, mert nincs elegendő 
anyaguk.

— Segédmunkáserősítés kellene — 
szól le az arm siető Molnár Fe­
rencnek. Feri is gondterhelten va­
karja fejét■ SZlT-es sapkáját előre­

tolja. Kellene — erősíti meg ő is. — 
majd felcsillandó szemekkel fakép­
nél hagyja barátját és elsiet az is­
kolaépület felé.

cT diákok itaiáro tinta
— Szabadság tagtársak! —1 lép be 

Molnár Feri egy diákcsoportba. — 
A Diákszövetség tilkárát keresem.

A csoportból egy feketehajú fiú
válik ki.

— Szabadság! Balog József va­
gyok, a Diákszövetség titkára.

Már vagy ötven diák csoportosult- 
köréjük. A beszélgetés rövid volt. 
Molnár Ferenc elmondotta, hogy 
még nem érkeztek meg a kisegítő 
segédmunkásbrigádok és nem folya­
matos az anyagszol gáltat ás.

Jóska ne hagyja, hogy Molnár to­
vább folytassa.

— Mi is teljesíteni akarjuk ter­
vünket, ti is — mondja — és mi 
örömmel segítünk nektek szabad­
időnkben,

— Ügy-e segítünk, tagsársak? — 
fordul a diákcsoport felé. — Lelkes 
helyeslés a válasz.

Csengettek, az udvar kiürült és 
Feri elégedetten ballagott vissza 
munkájához. Benn a tantermekben 
kipirult arcú ifik vették körül az 
osztálytitkárokat. A röpgyűlés rövid 
.volt s a határozat egyhangú: A kö­
vetkező szünetben és órák «ián se­
gítünk téglát adogatni, egész addig, 
míg az erősítés meg nem érkezik s 
még azután is.

edz erjijiíyérf
Közel kétszáz diákból alkotott lánc 

• fiúk- lányok — húzódott több- 
irányban az épület közelében Az 
állásokon percek alatt téglahalmüm 
zok tornyosultak. Valami ritkán ta- 
pasztalt nagyszerű érzés járt át 
minden ifit. Az állásokról vidáman 
integettek le az ifjúmunkások, biz­
tatva a serényen dolgozó diákokat.

Mikec Miska elégedetten töltötte 
meg a gépét. Lám-lám. gondolkozik 
el ismét. Milyen erősek is vagyunk» 
ha összefogunk A magyar ifjúság

nagy céljára gondolt, az egység 
megteremtésére. Szájába vette, ízlel­
gette a szót: egységes ifjúsági szö­
vetség ... Ilyen lesz és 'még sokkal 
szorosabb. Ifjúmunkások• paraszt- 
fiatalok, értelmiségi fiatalok együtt 
az ötéves tervért, a szocializmusért. 
A betonkeverőgép zaja szinte mu­
zsikának tűnt fülének a március végi 
napfényben. Jelenünk világos s jö­
vőnk ragyogó, gondolt a jólismert 
jelmondatra és vidáman leintett egy 
téglát dobáló csoportnak... H. Z,

)//

y

A „Uaipj^ásős. mUev-m
í KIVÁLÓ TANULÁSI EREDMÉNYEKIG

Vasárnap délután volt. A 
nap legyőzte a hűvös szelet és 
kellemes meleget sugárzott 
szét. A fák ágacskái, a szőlő- 
venyigék a nap felé fordítot­
ták bolyhos rügyecskéiket. A 
közeli dombok is, mint a na­
pozó ember, a nap felé vetet­
lek hátukat. Az egész vidék re­
megett a kékes párolgástól, a 
vasúti sínek is úgy szikráztak, 
mint két világító neoncső.

A Mezőgazdasági Gimnázium 
Kollégiumába a nyitott abla­
kon keresztül fény és meleg 
áradt. Olyan volt a nagy te­
rem az asztalok körül ülő diá­
kokkal, mint egy hatalmas re­
pülőgép, mely egyenesen a 
fénybe, a nap felé rohan. Nem 
volt olyan sarok, hogy árnyé­
kot találhattunk volna. A kol­
légisták élvezték a nap mele­
gét. tanulás vagy beszélgetés 
közben mohón szívták maguk­
ba a tavaszi illatot.

— Sok szép asztal és szék, 
kitől kaptátok? — kérdezte 
Pénzes János, aki 2 napi sza­
badságon volt. Csak most látta 
az új berendezést. Nem felelt 
senki. Magától értetődőnek 
tartották. ..Kitől kaphatták váj­
jon, ilyet kérdezni“ ■—• gondol­
ták valamennyien.

— Hej, tudom, te sem ilyen 
iskolában jártad az elsőt? — 
válaszol Samu András. — 
Mellén ott csillog az öt­
ágú ezüst csillag és alatta 
apró betűvel ez a felírás: „Jó 
tanulásért.“ A kitüntetés tava­
lyi. Az újakat még nem osztot­
ták ki.

Pénzes Jancsi nem felelt. 
Visszagondolt az első évekre. 
Bizony akkor még más volt a 
helyzet. Nem volt az iskolában 
egy rendes pad, a kollégium­
ban egy jó ágy.

— Em’ékeztek arra, amikor 
még a kollégisták hazulról 
hozták az ennivalót. Magunkkal 
hoztuk az élelmet — beszéli egy 
magas, vöröskarszalagos diák.

Az arcok elkomorodnak. 
Tudják mindnyájan, hosrv mi­
lyen nehéz volt akkor odahaza 
Is, amit csak súlyosbított, hopv 
ide is hozni kellett az enni-

A mezőgazdasági kollégium múltja és jelene
valót. Sokat nélkülöztek, mert osztályba és Pártjába 
hisz kevés jutott ide. A komoly hit.
arcokon ott bujkál a mosoly

-— Emlékeztek még a hatfo- 
gásos ebédekre? — veti fel, ar­
cán széles mosolyai Samu 
Bandi.

A „hatfogásos ebédek“ nap­
jaiban a kollégisták egész hé­
ten babon éltek és huncutság­
ból hatfogásosnak nevezték a 
bab ebédeket. Rossz volt akkor 
kollégistának lenni, de nem 
reménytelen. Ott égett a leg­
jobbak szemében a virágos, 
napfényes jövőbe: a munkás­

vetett

Ma már csak mosolyognak 
rajta.

A diákok jobban is tanulnak. 
Jobb tanulással köszönik meg 
a szép iskolát, a jó felszere­
lést. Toronymagasan állanak a 
tanulmányi eredmények az 
1946-os eredményhez viszonyít­
va. Most öt egész héttized, ak­
kor elégséges volt.

Felszabadításunk óta, az első 
évek óta szakadatlanul válto­
zott az ország és az élet.. .

FELSZABADUL ÁSUNK 
ÖTÖDIK ÉVFORDULÓJÁN

Ötévvel ezelőtt a Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege felszaba­
dította hazánkat. Kiűzte a fasiszta fenevadat országunkból, szétrom­
bolta a Horthy-rendszer úri bitangjainak államapparátusát és így lehe. 
tőséget adott arra, hogy a munkásosztály vegye kezébe a hatalmat.

Emlékezetesek mindnyájunk előtt azok a harcok, amit az építőm«« 
kasok folytattak az átkos rendszer ellen, az állandó rendőri és csend 
őrségi üldöztetések ellenére is egész a felszabadulásig.

Emlékezzünk vissza szaktársak arra, mikor még állandó székházxmk 
sem volt, hol egyik, hol másik szaktárs lakásán gyűltünk össze és tar­
tottunk megbeszéléseket, annak ellenére, hogy Budaházi rendőrszázados 
kopói állandóan üldöztek bennünket. Vagy az 1927-től 1932-ig lefolyt
sorozatos sztrájkokra, vagy az 1932-ben lezajlott aratószlrájkra, amit 
szintén az épílömunkások szerveztek meg Apagyon, Nyíriurán, Nyírsző­
lősön, Rakamazon és a többi községben a feudális nagybirtokon. Em­
lékezzünk 1933 május 1-én a Hármasdombnál a csendőratakra, mikor a 
lovascsendörök kardlappal verték szél a dolgozókat,' köztük az asszonyo­
kat és gyermekeket is.

1934.ben a S órás munkanapért folytatott néma tüntetésünkkel az 
egész megye csendőrségét és rendőrségét megdöbbentettük. Az 1935-ös 
nagy országos építőmunkás sztrájkból a nyíregyházi épílömunkások is 
derekasan kivették részüket.

1936-ban az Ungár.ház építésénél öt esetben szerveztünk sztrájkot 
Amikor a Sóstón kubikoltunk, mint építőmunkások, az egész város te­
rületén megszerveztük az ínségmunkások sztrájkját• ami nagy lendüle­
tet adott az osztályharcnak.

Mindvégig nem tudta megfélemlíteni a dolgozókat a rendőrök és 
csendőrök állandó zaklatása, véres terrorja.

Most öt éve a dicső Szovjet Hadsereg meghozta az egész ország 
számára a felszabadulást, nincs szükség sztrájkra, nem vagyunk többé 
elnyomottak, hanem szabad országban az új, szebb világ építői va­
gyunk.

Adjon ezeknek a harcoknak az emléke még nagyobb erőt nekünk 
most, amikor hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját ünnepeljük 
Még nagyobb lendülettel vegyük ki részünket Pártunk irányításával a 
szocializmus alapjainak lerakásából, hogy ezen keresztül szívünk leg­
forróbb szeretete áradjon dicsőséges felszabadítónk, a nagy Szovjetunió 
és a nagy Sztálin felé.

M á eh el Sándor 
a Nyíregyházi Magasépítési NV 

párttitkára.

O,1 ,,nakosi -ran
II. sr. «IfleeSá

-Sói ici rl
cíior;*orzászlol kap a nyíri 

nos isLofsts uftorő leíáraycsagiaS«*

A Komszomol útján járó egység, 
ifjúsági szövetség megteremtése 
újabb lendületet ad úttörő mozgat 
műnk számára is. Ez a fiatal moz 
galom eddig is igen szép eredmé 
nyekkel dicsekedhet. Ahogy népi de 
mokráciánlc fejlődött, ahogy 
magyar dolgozó nép a Szovjetunió 
önzetlen segítségével újabb és újabb 
győzelmeket ért el a szocializmus 
építése terén, úgy lett egyre szebb 
és vidámabb úttörőink élete, színe' 
sebb és vonzóbb úttörőcsapataink 
élete. Ami pedig a munkát illeti: út­
törő szervezeteink egyre inkább 
tanulás felé fordulnak arccal. Jó ta­
nulási munkánk fokozására külön-

HA MEGSZÓLALNÁNAK...
Megváltozott a könyvek élete is

Levicki Pál nyíregyházi konzerv­
gyári munkás nagyon szeret ol­
vasni. Nincs is olyan hónap, hogy 
legalább egy könyvet ne venne. 
Gyakran érkezik haza munkából 
hónaalatt könyvcsomóval. Felesége 
kezdetben haragudott érte, de las­
san megszerette ő is a könyveket. 
Esténként érdeklődve kérdezi:

— Na, megint hoztál?
— Még fogok isj — jelenti ki 

tréfásan Levicki.
Ezután bemegy a szobába és 

tárgy szerint csoportosítva berakja 
a többi közé. A könyvek hamar 
megismerkednek szomszédaikkal, el­
mondják élményeiket, a tapasztal­
tabba): olvasójuk által mondott jó 
kritikávával is eldicsekszenek. A 
másik már szűknek érzi a • helyet.

A Francia forradalom története 
mégis jegyzi:

— Hej. de kényesek vagytok. 
Bezzeg régebben nem julolt meg 
ennyi hely sem a könyveknek. Be­
szorítottak egy üvegezett szekrény­
be és évekig álltunk olvasatlanul.

Ezzel meg is kezdődik a vita.
— Az akkor volt, — jegyzi meg 

egy vékony yönyvecske.
A Francia forradalom története 

nem zavartatja magát. Ismeri már 
a kis nyclves könyvet.

— Vastagon takart mindünket a 
por. Senki fel nem lapozott. Én tíz 
évig álltam a szekrényben olvasat­
lanul. Egyszer gazdám, Zichy gróf 
kivett a többi könyvek közül és az 
asztalára helyezett. Vendégei ér­
keztek és dicsekedni akart, hogy 
olvas. Aztán valahogy, már nem

emlékszem rá, kikerültem a gazdám 
konzerv gyárába, a munkások kö­
zé. Egy ideig ott hányódtam, amíg 
egy napon egy munkás haza vitt.

Ä könyvespolcon levő könyvek 
figyelmesen hallagtják öreg tár­
suk élettörténetét. Mindnyájukat 
megrendíti az elbeszélés. Hogyan 
töltötte be a könyv a hivatását, ha 
senki el nem olvasta? Vetődik fel 
valamennyiükben a kérdés. Minek 
kellett a könyv, miért nyomták? — 
kérdezik maguktól.

— A munkás az első napon el­
olvasta a bevezetésemet — folytat­
ja tovább a Francia forradalom tör­
ténete. — De tovább ő sem jutott. 
Gyakran a kezébe vett, felnyitott, 
aztán sóhajtva letett. Nem volt ol­
vasásra ideje. Kora reggeltől késő 
estig dolgozott. Gyakran végzett 
az egésznapos munka után más he­
lyen éjszakai munkát.

A „Rákosi-per” fényes, lakko­
zott fedőlapja megcsillan az esti 
lámpafényben, amint a beszélő 
könyv felé fordul.

— Abban az időben a kultúra, a 
tudomány el volt zárva a dolgozók 
elő. Az urak nagyon vigyázlak ar­
ra, hogy a munkás ne tanulhasson, 
mert akkor hamar belátják azt az 
igazságtalanságot, hogy ők dolgoz­
nak és alig tudnak élni, míg az 
urak nem dolgoznak és mégis dú­
san élnek. A munkások azonban 
mégis tanultak, mert volt tanítójuk, 
Rákosi elvtárs.

A könyvek visszaemélkeznek az 
egyik esteli beszélgetésre. Levicki 
a feleségének és eev munkás ba­

rátjának beszélt Rákosi elvtárs hősi 
munkájáról. Hogyis volt?

— Én mondom nektek, hogy Rá­
kosi elvtárs Horthy népnyúzó kor­
szakában is harcba vezette a mun 
Írásokat, védte a dolgozókat.

— Emlékszem erre. A munkás­
ság féltette is nagy tanítóját. Ami 
kor Rákosi elvtársat bebörtönözték 
felvonult, sztrájkolt és követelte a 
szabadonbocsájtását.

Gondolataikban Nagy István Fa­
lu című könyve zavarja meg őket.

— Annak a világnak vége lelt. 
A szovjet seregek elhozták a sza­
badságot. A Szovjetuniónak kö­
szönhetjük itt valamennyien éle­
tünket. Soha nem születhettünk 
volna meg, ha a ncp íel nem sza­
badul.

A Francia forradalom történek- 
lapjai megmozdulnak. Izgalom fog­
ja el. öt még a felszabadulás előtt 
írták. Valamikor 1928-ban. Szabad­
ságot azonban csak 1942 óta élvez. 
Addig Zichy könyvtárában állt ol­
vasatlanul, porosán. 1942-ben egy 
munkáshoz került, 1945-ben pedig 
Levickihez. Sokat olvasták már az­
óta. Arra gondol, hogy hiábava ó 
volt addigi élete. Nem tudott senkit 
tanítani, el volt zárva azoktól, akik 
tanulni vágytak.

— Hálával és hűséggel tarto­
zunk a Vörös Hadseregnek. Sok- 
vörös katona meghalt értünk is — 
jegyzi meg a „Hűség és hála éne­
ke'' További é'etünkét is a Vö­
rös Hadsereg és Sztálin elvtárs biz- , 
tositia.

böző szakköröket szerveztünk. Ilyen 
szakkör 70 működik megyénkben, 
mintegy 1500 hallgatóval. Kétség te 
len. vannak hiányosságok. A tanu­
lási verseny hosszú időn keresztül 
magánviselle a kampányjellegűt, c',. 
sősorban a külsőségeket emeltük ki. 
Ilyenformán a verseny nem volt 
összekapcsolva az egyes tantárgyak 
elmélyítésével, megszerettetésével. 
Adtunk ugyan segítséget iskoláink­
nak, ez a segítség azonban nem volt 
rendszeres.

A döntő fordulat a sztálini mun 
kafelajánlási mozgalmak idején kö­
vetkezett be s itt mutatkozott meg 
az a hatalmas lelkesedés és erőtar­
talék, amely pajtásainkban rejtőzik 
A sztálini munkafelajánlási mozgal­
mak idején és után gondosan vi­
gyáztunk arra, hogy a versenyt ál­
landóvá tegyük és biztosítsuk az ál. 
landóan -melkedő színvonalat. Ez si­
került. Ennek bizonysága a telsz a 
badulásunk ötödik évfordulójára in 
di*ott verseny nagyszerű eredmé­
nye, Nincsen olyan úttörőcsapat 
Szabolcs—Szaimárban. amely 100 

ázalékos teljesítményen alul vég­
zett volna.

Vannak kiváló csapataink. Ilyen a 
nyírbátori II számú általános iskola 
leánycsapata. A csapa1: taglétszáma 
meghaladja a kettőszázat, tanulmá­
nyi átlaga 5 egész. Ebben az iskolá­
ban a nevelők és a pajtások segít­
ségül hívták Makarenko, Krupsz 
kája és Kalinin bő és tudományos 
tapasztalatait s rendszeresen foglal 
koztak a szovjet pionir-mozgalom 
tapasztalatainak tanulmányozásával, 
így fejlődőt ki a csapatban a ma­
gasszínvonalú fegyelem, amely az 
önfegyelmen alapszik. Ezt a csapa 
tot szabadságunk ünnepén . Rákosi 
vándorzászlóval" tüntettük ki s ez 

kitüntetés a vörös nyakkendővel 
együtt az úttörők legnagyobb. meg­
becsülését jelenti. Vannak más ki­
váló csapataink is, mint a nyíregy­
házi III sz. iskola úttörőcsapata, a 
nagykállói II. sz. iskola leánycsa­
pata. a penészleki pajtások csapata, 

mátészalkai „Zalka Máté11 iskola 
úttörőcsapata. Ezeket a csapatokat 

.Ságvári-vándorzászlóval“ tüntet­
jük ki legnagyobb nemzeti ünne 
pünk alkalmával.

Előre!
Zsurakovszki János
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Pártszervezetünk a vezetőség, 
újraválasztó taggyűlés előtt

Egyre közelebb kerülünk ahhoz a 
naphoz, amelyen Központi Vezető­
ségünk határozata értelmében alap- 
szervezetünk tagsága újraválasztja 
tezetőségét. Pártunk központi lap­
jában közölt, valamint a Megye 
Bizottságunktól és annak szócsövé­
től a Szabolcs-Szatmári Néplaptól 
kapott szempontok felhasználásával 
igyekszünk minél jobban aktivizálni 
tagságunkat és megszervezni a tag­
gyűlést. Tízes csoportvezetőink a 
hozzájuk beosztott elvtársakkal kö­
zösen beszélik meg szervezetünk, 
kérdéseit és együtt értékelik ki a 
taggyűlés nagy jelentőségét.

A lapban közölt legutóbbi leve­
lemben igyekeztem rávilágítani ve­
zetőségünk és alapszervezetünk 
munkájára. Nem tértem ki azonban 
a levélben pártszervezetünk vezető­
ségének összetételére. Valóban ko­
moly hiányossága volt ez a levél­
jek és azóta, jobban elmélyedve eb­
ben a kérdésben láttuk, hogy ná­
lunk is mire vezetett a közigazga­
tással való összenövés pártszerve- 
fiink vezetőségében. Szeretném, ha 
a vezetőség újraválasztása előtt a 
mi esetünk tanulság lenne pártszer­
vezeteink számára.

Volt idő, hosszú hónapokon ke­
resztül, hogy alapszervezetünk ve­
zetőségének öt tagja a községház! 
tisztviselők közül került ki. Ez ter­
mészetesen rányomta bélyegét párt- 
szervezetünk munkájára is. Legna­
gyobb hiba ott mutatkozott, hogy 
egyes elvtársak visszaéltek a funk­
ciójukkal járó jogkörökkel és úgy

használták fel, ahogy az pillanatnyi 
érdekeiknek, tekintélyük megóvásá­
nak legjobbon megfelelt. Ha mint 
vezetőségi tagoknak valami nem 
ment símán, rögtön közigazgatási 
funkciójára hivatkozott és azon a 
vonalon, bürokratikus formában 
hajtotta végre, közigazgatási vona­
lon viszont vezetőségi funkciójával 
igyekezett nyomást gyakorolni. Az 
ellenőrzés szintén nem érvényesült. 
A jelszó az volt, hogy vezetőségi 
tagot nem kell ellenőrizni.

Rákosi elvtárs beszéde szilárd 
alapot nyújtott a számunkra és rá­
vezetett bennünket a helyes útra. A 
leszűrt tapasztalatok, valamint á 
már megtörtént vezetőségválasztá­
sok tanulságai alapján végzett fel- 
világosító munka hatására tagsá­
gunk jól látja feladatát. Felké­
szülve fogadja a vezetőség újra­
választását és tisztában van azzal, 
hogy a vezetőségi tagok sorába 
csak a termelés területén kitűnt, a 
magánéletükben példamutató, kép­
zett, harcos, öntudatos dolgozók ke­
rülhetnek be az ipari munkásság, a 
dolgozó parasztság és a néphez hű 
értelmiség sorából, akik megér­
demlik a tagság bizalmát.

Ezeknek a szempontoknak figye­
lembevételével, Pártunk és Rákosi 
elvtárs iránti forró szeretetünk je­
gyében készítjük elő a számunkra 
ünnepet jelentő vezetőségválasztó 
taggyűlést.

Szabadság! 
Gombás Sándor 
alapszerv, titkár 
Büdszentmihály.

Felragyogott tavaszunk 
dicsőséges napja“

Kimondhatatlan szeretettel és lel­
kesedéssel ünnepelnek ma dolgo­
zóink felszabadulásunk ötödik évfor­
dulóján. Legnagyobb nemzeti ünne­
pünk a legnemesebb érzéseket kel­
tette az emberek szívében: hálával 
fordulnak a nagy Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs felé, a Párt és Rá­
kosi elvtárs felé. Versek érkeztek 
szerkesztőségünkhöz. Nem világira, 
dalmi remekek ezek. nem is lépnek 
fel irodalmi igénnyel, de mégis érté­
kes igazgyöngyök, mert a dolgozók 
szivének legmélyéről fakadtak.

Felragyogott tavaszunk dicsősé­
ges napja“ — írja Szilágyi László 
nyíregyházi dolgozó — majd íay 
folytatja: „Rég várt szabadságunk 
pirosló hajnala, a Vörös Hadsereg 
hősies nagy harca, a fasiszták hor­
dái t teljesen szétzúzta 

Versében a hála száll a Szovjet

,'Hősök és Sztálin elvtárs felé:
I ..Hála és dicsőség felszabadítónk­
nak, Szívből jött köszönet szovjet ka­
tonáknak Es a nagy Sztálinnak, az 
édesapánknak" ,

A szabadság hozta meg számunk­
ra a fefemelkedést, a Szovjetunió ál­
landó támogatása segített a munkás- 
osztály harcában. A Szovjetunió ba­
ráti támogatásával ragyog szabadsá­
gunk egén a munkáshatalom ötágú 
csillaga. Erről irt Kéri József nyír­
egyházi gépkocsivezető:

,’Ragyogj szent szabadság tündöklő 
csillaga, Dicsőséges fényed szórja be 
utunkat."

Verse utolsó soraiban a szocializ. 
mus építéséért való lelkesedés csen­
dül meg• mint ezen a napon sok­
millió magyar dolgozó szívében a 
fogadalom: a boldog kor mielőbbi 
felépítésére.

SPORT
BIZONYTALAN 

A BAJNOKSÁG SORSA
az NR II. keleti csoportjában, s 
könnyen lehetséges, hogy az újonc 
Kerámia, a Miskolci MNVTE, a Diós­
győri Vasas vagy a Miskolci Loko­
motiv kerül íei a bajnoki év kez­
dete óta vezető ózd helyett az NB 
3 -be. Vasárnap egyébként az alábbi 
eredmények születtek: Miskolci Lo­
komotív—MA VÁG 7:0. Sajószentpéte- 
ri Tárna—Hatvani VSK 0:0, Miskol­
ci MNVTE—Mátészalkai DTK 4:2, 
Diósgyőri Vasas—Salgótarjáni Vasas 
1:0, Sátoraljaújhelyi MN VTK—Nyír­
egyházi VSK 5:1, Kisvárdai ŐSE— 
Perecesi Tárna 4:2 (!), Kerámia—Kis­
te:-: t 2:1. A bajnokság állása a kö­
vetkező:
1. Ózdi Vasas 22 13 6 3 55:16 32
2. Kerámia 22 15 1 6 52:34 31
3. Misk. MNVTE 22 12 6 4 54.42 30
4. Misk. Lók. 22 13 3 6 60:29 29
5. Diósgyőr 22 13 3 6 58:29 29
(i. Kistext 22 13 2 7 47:22 28
7. Pereces 22 11 4 7 47:22 28
8. Sajó Tárna 22 10 4 7 34:23 25
0. Nyíregyháza 22 7 6 9 44:41 20

10. Sújheiy 22 8 3 11 58:45 -.9
11. MÁVAG 22 6 5 11 34:63 17
12. Saliz. Vasas 22 6 4 12 30:49 15
33. Hatvan 22 4 5 i3 31:53 13
14. Kisvárda 21 4 4 13 27:72 12
15. Mátészalka 21 3 5 13 39:58 11
16. D. Honvéd 20 4 2 14 19:60 10

A HONVÉD SE 
GYŐRBEN IS GYŐZÖTT,

így első helye megerősödött. A jó 
színvonalú küzdelemben döntetlen íe.t 
volna az igazságos eredmény. Megle­
petés a Textiles pontvesztesege az 
Olajmunkással szemben. Eredmé­
nyek1 Honvéd—Győri Vasas V.0, 
LÓGSZ—Teherfuvar 3:1, Csepel—So- 
roksár 4:0, Salgótarjáni Tárna -Dózsa 
2:2, TevMies—Olajmunkás 1:1, Szom­
bathelyi Lokomotív—-Dorogi Tárna L0 
i’ost&ír- Előre 3:2.

Szabolcs-Szatmár megye vasárnapi 
sporteseményeinek eredményeit csü­
törtöki számunkban közöljük.

Vörös és nemsetiszínü drapériák 
borítják az épületeket:

As Usemeíi dolgozói túlteljesítik vállalásaikat

ITT A GYŐZTES 
TOTO-SZELVÉNY!

14 HÉT
Páris—Budapest törölve
Olajmunkás—Dorog törölve

1 Sátoraljaújhely—Nyíregyháza 5:1
2 Mátészalka—Miskolci MNVTE 2:4
1 Kisvárda—Pereces! Tárna 4:2
2 Kistext—Kerámia 1:
1 Postás—Pécsi BTC 1:0
1 Pécsi Lokomotív—Tatabánya 2:1
1 Békéscsaba—Bp. Lokomotív 1:0
1 Szegedi I.ok.—Szolnoki Lók. 1:0
1 Kiskunhalas—MEMOSZ 2:0
1 Vác—Pécel * 0:1
1 Soproni SzFAC—M. Dinamó 3:2
1 Makó—Phöbus 3:0

14/A HÉT
1 EDOSZ—Teherfuvar 3:1
1 Postás—Előre 3:2
2 Soroksár—Csepel 0:4
2 Győri Vasas—Honvéd e 1:0
x Salgótarjáni Tárna—Dózsa 2:2
2 Debrecen—Vasas '
x Olajmunkás—Textiles Hl
1 Szombathelyi Lók.—Dorog 1:0
x Cegléd—K. Lombik 1:1
1 Kecskemét—Orosháza 3:2
2 viscosa—Gázgyár 0:2
x Elektromos—Ganz 2:2

A toto e heti fordulójában a 14. szel­
vényre 311.978 darab, a 34/a szel 
vényre 129.S85 darab szelvényt küld­
tek be. A 14-es szelvényei: között a; 
átvizsgáláskor 3 darab 12 1 tudatos
akadt. A szerencsés nyerterek 20.525 
forintot kapnak. 55 darab : l ttdűla- 
tos, SIS darab 10 találalos -tyre
1115, illetve 75 forintot fir-Inak ki.

A lila szelvények knzöH 0 darab
12 találalos akadt. 11 905 forint jár 
darabonként. P9 darab 31 lalálatos, 
1109 darab 33 találalos szelvényre 
720, illetve 64 forintot kapnak a sze­
rencsés nyertesek.

A szabadság ünnepére díszbe­
öltöztek a házak, épületek, üze­
mek. Az ünnepet megelőző nap 
szemerkélő csőre ébredt a város 

mintha jelkép lenne: így ter­
mékenyíti meg dolgozó népünk 
életét a Szovjetuniótól kapott sza­
badságunk, mint a földet a tava­
szi eső.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Szabolcs-Szatmári Pártbizottsága 
előtt mindenki megáll. A nagy 
emeletes épület közepén ott virul 
a szovjet-magyar barátságot hir­
dető jelvény, a Magyar-Szovjet 
Társaság jelvénye. Onnan suga­
rakban vörös csíkok szaladnak 
szét, a sugarakon Lenin, Sztálin, 
Rákosi arcképe és a Magyar Nép- 
köztársaság kalapácsos-kalászos 
címere. Hatalmas transzparensek 
hirdetik azt, ami minden dolgozó 
szívében él és lobog: ,,örök hűség 
és hála a felszabadító Szovjet­
unió dicsőséges hadseregének és 
népünk barátjának, tanítójának, a 
nagy Sztálinnak 1"

A Városi Pártbizottság épületé­
nek homlokzatán redőbe szedett 
drapériákon nagy tanítóink arc­
képe.

A mátészalkai pártbizottság 
épületének homlokzatán három 
vörös csillag sugározza fényét s 
mintegy átöleli a szindús deko­
rációt.

A nyíregyházi Magasépítési 
Nemzeti Vállalatnál 50 zászló 
leng — vörös és nemzetiszínü — 
az épületeken, a. kapu felett öt­
ágú vörös csillag. Kevés volt a 
dekorációs anyag — a munkás­
asszonyok maguk festették piros, 
ra a vásznakat. A tankerületi fő- 
igazgatóság balszárnyán az öt 
éves terv dicsőségéről szól a 
nagy kép, hirdetve a munkásba 
talmat, a munkás-paraszt szövet­
séget is.

Az MNDSZ asszonyai is szere­
tettel, gonddal dekorálták székhá­
zukat. Középre Sztálin elvtárs, a 
béketábor vezetőjének arcképét 
tették.

Az Alföldi Nyomdavállalat dől 
gozói saját maguk festette képpel 
díszítették kirakatukat: vörös 
csillagban a felszabadító és békét 
védelmező hős Vörös Katona 
alakja.

A Magyar-Szovjet Társaság ha 
talmas székhaza lobogó és zászló­
díszbe öltözött, hatalmas transz­
parensek hirdetik népünk nagy és 
soha el nem múló szeretetét a 
Szovjetunió és ' Sztálin elvtárs 
felé.

De nemcsak a középületek, ha­
nem a dolgozók magánlakásai is 
hirdetik ezt. Virágos, zászlócskás 
ablakokkal, házak ormára tűzött 
lobogókkal ünnepik április 4.-ét.

Az üzemek munkásai április 
3-án az ápr. 4.-i felajánlások utol­
só részleteit végezték. A nyíregy­
házi Magasépítési NV- nél a me­
zőgazdasági gimnázium építői 
vállalták, hogy 25 nappal a határ­
idő előtt hozzák falegyenbe az 
épületet. Visnyik és Koczka elv­
társak, sztahánovisták példamu­
tató munkájával a maguk elé tű­
zött dicsőséges feladatot becsület­
tel teljesítették: április 3-án 11 
órára falcgyenben állott az isko-j 

la. ‘

Komlósi Kálmán nyírbogdányi. 
két gépen dolgozó esztergályo* 
160 százalékos eredményt vállalt, 
április 3-án a munkaidő befejezte 
előtt már közel járt a 300 száza­
lékhoz ! A nagyhalászi kender­
gyár asszonyai — kóckikészl tőnők 
— egy hónappal előzték meg ter­
vüket.

■ S az Alkaloida munkásai már 
a május 1-re tett felajánlásukon 
dolgoznak, hogy újabb dicsőséget 
szerezzenek üzemüknek s minden 
dolgozónak.

Gfire József elvtárs, az iSP megyei titkára 
tartja Nyíregyházán az iißnegi beszédét
A nyíregyházi dolgozók ragyogó 

kultúrműsorral ünnepük meg fel- 
szabadulásunk ötödik évfordulóját. 
A dicsőséges évforduló reggelén ze­
nés ébresztő köszönti a város dolgo. 
zóit. A SZÍT és diákfiatalok éneklő, 
táncoló brigádokat alakítottak és 
sorralátogatják a termelésben élen­
járó dolgozókat, sztahánovistáka t és 
élmunkásokat. A munka hőseinek 
lakásán felköszöntőt tartanak ének- 
kel és tánccal.

A nagygyűlés délelőtt 11 órakor 
kezdődik a Kossuth-téren. Az üze­
mek, hivatalok, iskolák zászlókká;, 
feliratos táblákkal vonulnak fel a 
térre, a szabadságharcosok, az ifjak 
ragyogó egyenruhában. Az ünnepi 
beszédet Győré József elvtárs, a 
Magyar Dolgozók Pártja megyei bi­
zottságának titkára tartja.

Az öröm és vfgság napja április 
4-e. A Szovjetunió Hősei vérük hul­
lásával szerezték meg számunkra az 
egyre vidámabb és boldogabb éle­
tet. Ezt a vidámabb és boldogabb 
életet sugározza majd az egész nap. 
Délután 2 órakor kerül sor a fé­
nyes sportünnepélyekre, a város 
mindkét sporttelepén. Ezen a napon 
indulnak meg az MHK próbáztatá- 

isok is.
j Este 7 órakor kultúrműsorral ün- 
j nepel a város. A Lenin-téren hatal­
mas reflektorok világítják meg a 
•felállított szabadtéri színpadot. A 
I város kultúrgárdái legjobb és _ leg­
szebb számaikat mutatják be: színes, 
jfergaiagos népi táncokat, örömtől és 
diadaltól zengő dalokat, amelyek a 
nagy Sztálint, a Pártot cs a szabad­
ságot éltetik.

Tudósok segítik a munkásokat
A leningrádi Vegyésztechno­

lógiai Intézet valamennyi tan­
székének tudósai Sztálinhoz 
intézett levelükben kötelezett­
séget vállaltak, hogy szoros 
összeköttetésbe lépnek a város 
lakk- és festékgyárainak dol­
gozóival. Munkájukkal hozzá­
járulnak a gyárak , termékei 
minőségének további javításá­
hoz.

Özönével érkeztek Csirtinhez, 
a vegyészeti intézet szakszerve­
zeti bizalmijához az egyém 
felajánlások, javaslatok. Drin- 
berg professzor, az intézet 
vezetőjének részvételével meg­
beszélték a szocialista munka­
verseny tervét, amelyet elő­
ször az intézet szakszervezeti 
gyűlésén tárgyaltak le. A tu­
dósok által felajánlott kötele­
zettségeket ezután a lakk- és 
festékgyárak termelési érte­
kezletein is megvitatták, majd

megindult a termékeny együtt­
működés a munkások és tudó­
sok között.

A legpcldásabb munkát a 
közvetlen, gyakorlati segítség­
ben a Vegyésztechnológiai In­
tézet lakk- és festékipari tan­
széke végezte, de nem maradt 
el az intézet többi tanszéke 
sem. Ma a leningrádi intézet 
több, mint 99 tudományos in­
tézettel és 72 gyárral tart szo­
ros kapcsolatot. Tudósai az el­
múlt évben a munkásokkal 
való együttműködésükben 77 
tudományos munkát alkottak, 
ebből 51-et alkalmaztak a ter­
melésben. Egy év alatt több, 
mi:.'. 2000 olyan értékes tanács­
csal látták el a lakk- és festék­
ipari, amelyek kitűnően bevál­
tak. Ezenkívül az intézet mun­
katársai több, mint 90 nagysi­
kerű előadást tartottak az üze­
mek dolgozóinak.

Teljesíteniük április nepefiki felajáilásankat, 
de nem állunk meg az eléri ereéméiyefciél

,,Rákosi" termelőszövetkezeti csoporttólírják az apergyi
Kedves Néplap!
Lapunkon keresztül szeret­

nénk beszámolni az eddigi 
munkánkról, már annál is in­
kább, mert a munkánk során 
olyan újítást is bevezettünk, 
amit mások tudomására is 
akarunk hozni.

Március 16-án a csoport 
minden egyes tagja közösen 
tette meg felszabadulásunk 
ötödik évfordulójára munka- 
felajánlását. A csoport egy­
hangúlag vállalta, hogy április 
negyedikére teljesen rendbe­
hozza az elhanyagolt állapot­
ban lévő 20 hold gyümölcsöst. 
Örömmel számolok be mun­
kánkról, mert teljesítettük 
vállalásunkat. Minden tagun­
kat serkentette munkájában a 
Szovjetunió, hazánk iránti sze­
retet ée egymással versenyezve

dolgoztunk, tudtuk, hogy már 
magunknak dolgozunk elsősor­
ban. A gyümölcsösben a törzs­
ápolást, metszést, téli permete­
zést, istálló- és műtrágyázást, 
szántást és a facsíkok felásását 
már március 23-ra befejeztük.

A munka időelőtti elvégzésé­
hez nagyban hozzájárult Andi 
József, csoportunk kertészének 
az újítása. Andi elvtárs a met­
széshez egy vastag drótból ké­
szített kétvégű horgot alkalma­
zott s a horog egyik végét a fa 
ágába, a másik végét pedig a 
létra fokához akasztotta. így 
mind a két kezével nyugod­
tan dolgozhatott, a metszés sza­
porán ment. Andi elvtárs ezzel 
a módszerrel 300 százalékos 
teljesítményt ért el. Módszeré­
re és metszésére állandóan ta­
nította a hozzája beosztott dol­

gozókat és ők is szebb ered­
ményeket értek el azután.

Ebben a munkában kitűnik n 
női munkacsapat tagjai is. 
akik a permetezésnél Vitális 
Margit vezetésével munkaegy­
ségüket 133 százalékban telje­
sítették.

Az elért eredményünknél 
azonban nem álltunk meg. Már­
cius 30-án üzemi értekezletet 
tartottunk, melyen a cukorré­
pa, napraforgó és a borsmenlr- 
elvetését vállaltuk még negye­
dikéig.

Mi a munkálatok időéiül-" 
elvégzésével és a versenyműn 
kán keresztül akarjuk ero.eb'i 
termésátlagunkat, mert tudja!", 
liogy ha többet termeiül! í 
több jut nekünk is.

Szabadság!
SZILAGYI jAmoí:

TSZCS-elnök.
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Utat, legelni javítanak a magyiak
A FELAJÁNLÁS KERETEBE

Ä magyi pártszervezet ve­
retesével a tömegszervezetek 
tagjai is megtették és végre­
hajtják felajánlásukat. Amel­
lett, hogy Magy tömegszerve­
zetei, dolgozói a maguk 
munkaterületén lelkiismere­
tesen végzik felajánlásaikat, a 
község felajánlását is teljesí­
tik. Mint magyi levelezőnk 
beszámol róla, április negyedi­
kéig kijavítják a község egyik,

szinte járhatatlan útját, az Új­
sort. Ugyanakkor a község 160 
holdas „Vaskapu“ elnevezésű 
legelőjének javítását is végre­
hajtják a felszabadulás ünne­
péig. . , ,

Elhatározták a község dolgo­
zói azt is, hogy a felszabadu­
lás évfordulójára rendbehoz­
zák, virágdíszbe öltöztetik a 
a község temetőjében a szovjet 
hősihalottak sírjait.

Húsz százalékkal túlteljesítjük
as első negyedévben

elért eredményünket
A nyírbogát! földművesszö- 

yelkezet dolgozó parasztjai az 
elmúlt vasárnap taggyűlést 
tartottak. A taggyűlésen kiér­
tékelték az első negyedévi terv­
ben végzett munkájukat és 
megbeszélték a második ne­
gyedév feladatait. A földmű­
vesszövetkezet dolgozói elhatá­
rozták, hogy az első negyedév­
ben elért eredményüket a má­

sodik negyedévben 20 száza­
lékkal növelik.

Bihari István és Tóth Elek 
indítványára a gyűlésen hú­
szán léptek egyéni versenybe a 
tavaséi mezőgazdasági munkák 
elvégzésére. Megalakítottak a 
25 tagú lcultúrcsoportot is, 
amely már április 4-én bemu­
tatkozik.

Úii&ássaS könnyítettünk 
a szántásén a gyümölcsösben

— írja Kovács Anfall Eiodaszi íctmetőszöveíltezcii iag

Nagy gondot okozott a gyümöl­
csösben a szántás. A sor távolsága 
elég kicsi és az idős, 17 éves fák­
nak nagyok az ágai, majdcsak ösz- 
szeérnek. Nem tudtuk egészen 
megszántani, mert ha az ekével 
a ía alá mentünk, levertük 
rügyeit, ásóval dolgozni pedig fá­
radságos munka. Elkezdtem gon­
dolkozni, hogy hogyan lehetne ezen 
valahogy segíteni, hogy könyebb le­
gyen és ne tegyünk kárt a gyü­
mölcsfában sem. Sokáig foglalkoz­

tatolt ez a gondolat. Rájöttem arra, 
hogy ezt úgy lehetne megoldani, has 
a ló messzebbről húz egy 7 mehr 
hosszúságú erős, de könnyű lán­
cot, egy három méter hosszú kel- 
ágú fával. Így a ló a sor közepén 
megy, az ekéi pedig a ía alá tud­
juk tolni.

Ez az újításunk nagyon jól be­
vált. Három ember szükséges hoz­
zá, egyik, aki a lovat hajtja, a má­
sik aki az ekét a kétágú iával tolja 
a la tövéig, cs a. harmadik, aki az 
ekét tartja.

Hol a a Magasépííési
JSV raktáraiban

Az építőiparban nagy a szor­
zószám és ezt mi igen nagy 
mértékben le tudnánk szorí­
tani az önköltség csökkentésé­
vel, azonban így, ahogy ná­
lunk, a nyíregyházi Magasépí­
tési NV.-nél megy a munka, 
nemhogy csökkentenék, de 
emeljük. A kritika nyomán 
egymás hibáit feltárjuk, de 
megtörténik sokszor, hogy sa­
ját hibáinkat nem vesszük ész­
re.

Hozzánk a raktárba behoz­
nak sokszor olyan lapátot és 
ásót, amin vastagon van a sár 
és cement. Ha a központi rak­
tárba így küldik be, hogy néz­
hetnek ki ezek a munkahelyen? 
Ilyen gondozás mellett megrö­
vidül a szerszám élete.

Megtörténik nagyon sok­
szor, hogy a szerszámról a pisz­
kot verés által akarják eltün­
tetni, persze közben a lapát a 
képűnél eltörik. Az is igaz, 
hogy a központba beküldött 
lapátok is rossz kezekbe kerül­
nek. A lakatosműhelyben a la­
pátra a köpüt úgy hegesztik 
hogy abba akármilyen nyelet 
teízünk, szinte lehetetlen vele 
dolgozni. Arról nem is beszé­
lek, hogy az élénél a fülkép 
ződést nem vágják le, sem az 
élét nem egyengetik ki. Már 
egy éve a raktárban vagyok 
de még egyszer sem kaptuk 
rendesen a szerszámokat.

A nyelezés sem különb. A?
icsműhelyben a nyelet mee-

szálkásítjálc és olyan görcsöket 
csinálnak rá, amelyek a mo 
gyoró nagyságával vetélked­
nek. Persze az még nem for­
dult elő, hogy az ács szaktár­
sak szerszámjainál ilyet ta­
pasztaltam volna. Ha az jó, ak­
kor másnak miért nem csinál­
nak olyan nyelet?

Nem tudom, Gyermán szak 
társam hogyan gondolja el 
az önköltség csökkentését, ha. 
egy fél kiló cementet hagy £ 
szerszámon és a köpüt elfe 
lejti behozni. Hol van a köpű ! 
Ha azt megkapnék, akkor öt 
porc alatt meghegesztik és 
kész a lapát. Anélkül új anyag­
ból kell azt előállítani, kifor­
málni és csak azután hegeszt- 
hetik és így jó, ha egy óra 
alatt elkészül.

Az ilyen eljárásokkal megrö­
vidítjük szerszámaink életét 
növeljük az önköltséget, hát­
ráltatjuk a szocializmus építé­
sét.

Igaz, hogy az itt említette­
ket a raktáros szaktársnak kel 
lett volna megemlíteni, de 
maga is elnéz ezek felett. Az­
zal, hogy ezt a hibát feltártam, 
segíteni akarok a szaktársak­
nak, hiszen mindnyájan egy 
célért dolgozunk és hibáink ki­
javításán keresztül hamarább 
megvalósíthatjuk a szocializ­
must.

BÄCZ JÁNOS, 
raktári segédmunkás.

Negvven mázsa krumplit 
fagyasztóit meg 

id, Zajácz üHiiíás 
rozsréti Uulák

A nyíregyházi Bozsrát dolgozó pa­
rasztsága a napokban komo-.y ku- 
lákszabotázst leplezett le. Id Zajácz 
András 52 holdas kuiák úgy akart 
ártani a dolgozó népnek, hogy 40 
mázsa krumplit meglagyasztott. Té­
lire egész vékonyan földe,te le a 
krumplit és így megfagyott, teljesen 
clrothadt, használhatatlanná vált. A 
szabotáló kulákot őrizetbe vették és 

nyíregyházi népi ülnökök tanácsa 
mond ítéletet a dolgozó népet meg- 
károsi kulák fellelt.

OO0----------

Országos vásárok 
és felvásárló napok 
április hónapban

A Vágóállat és Zsírforgalmi NV. 
április hónapban az alábbi országos 
vásárokon és felvásárló napokon fog 
marhákat vásárolni.

Vásárok: április 3-án Baktaló- 
rántházán és Fehérgyarmaton, 
5-én Gacsályon és Vásárosnamény- 
ban, 11-cn Gáván, 17-én Nyíregy­
házán, 20-án Dcmecserben, 21-én- 
Csengerben, 24-én Mátészalkán, és 
Domrádon, 25-én Büdszentmihályon 
és Rakamazon. (Felvásárlás helye.

vásártér), április 11-cn Nagy 
ccsedcn cs a Bristák-féle udvanban, 
27-én Nagykállóban a községi 
mérlegnél.

Felvásárló napok: Április 12-én 
Kisvárdán, 19-én Nyírbátorban, 
26-án Nyíregyházán a vásártéren, 
13-án Tiszátokon a községi mérleg­
nél.

Nem vásárol fel marhát a NV az 
5-én Nyirmadán és 25-éti Tisza- 
bercelen megtartandó országos vá­
sáron.

---------- OQO----------
Fuvarlevclkiállíiási 

Tanácsadó a M 4 Y-nál
A tömeges téves íuvardíjszámitá- 

ok megszüntetése, az adminisztrá­
ciós munkák csökkentése, a szállító 
felek jobb kiszolgála érdekében a 
MÁV új szolgálatot létesített: a fu­
varlevélkiállítási tanácsadó szolga 
latot.

A MÁV az új szolgálat megterem, 
lésével a közönség érdekeit kívánja 
szolgálni Az Allamvasutnak nem 
célja és érdeke, hogy helytelen fu­
vart evé’.kiállít ás útján többletbevé­
telhez jusson, ellenkezőleg, arra 'tö­
rekszik, hogy népgazdaságunkból ne 
vonjuk el a forgótőkét, amely ki­
esések a reális kalkulációt megza­
varják» ötéves tervünk sikeres tel 
jesítését hátráltatják.

A fuvarlevélkiállítási tanácsadó 
szolgálat központja a Bevételei!en- 
őrségi, Visszatérítési és Kártérítési 
Hivatal V. osztályában van (Buda­
pest, Teréz körút 60. sz.), a debre­
ceni igazgatóságnál e szolgálatot a 
VI. osztály árudíjszabási és oktatási 
csoportja képviseli, Vörös Hadsereg- 
útja 18. sz. II emelet 43/c. ajtó, 
telefon 35—17. Ezenkívül minden ál­
lomás ^ fuvarlevél helyes kiállttá-

HÍREK
Baranya, Somagy és Zala is 

végzett az árpa vetésével
A vetési munkák üteme az 

utóbbi napokban meggyorsult. 
Legújabban megint három me­
gye, Baranya, Somogy cs Zala 
jelentette, hogy végzett az ár­
pa vetésével.

Komárom megyében az árpa 
és a zab vetésében 98 százalék­
nál tartanak.

Csongrád megyében a 126 
termelőszövetkezeti csoport kö­
zül 97 jelentette már az egész 
tavaszi vetésterv időelőtti tel­
jesítését. A községek közül a 
megyében Pusztaszer teljesítet­
te elsőnek tavaszi vetéstervét 
és ezzel elnyerte a tavaszi 
munkák sikeres elvégzésére 
kitűzött vándorzászlót. A vá­
rosok versenyében Csongrád 
vezet.

Egyes megyékben azonban 
még lemaradás mutatkozik a 
tavaszi kalászos és a pillangós 
virágú takarmánynövények ve­
tésében, amelyek vetési határ­
ideje alig két hét múlva lejár.

Á lucerna és a vöröshere ve­
téséhez szükséges vetőmagot 
földmívelésügyi kormányzat

asztok a földművesszövetkeze­
teken keresztül mindenhol be­
szerezhetik.

A vetési munkák közben a. 
legtöbb helyen meg kell küzde­
ni a kulákok aljas és alatto­
mos mesterkedéseivel is, ame­
lyekkel minden módon meg­
akadályozni igyekeznek a ve­
téstervek időbeni teljesítését. 
A csongrádmegyei Mezőgazda- 
sági Igazgatóság ellenőrző kö­
zegeinek jelentése szerint a 
megyében eddig ellenőrzött 
1700 kulákgazdaság közül 
csaknem valamennyi elszabo­
tálja a tavaszi munkát. Fekete 
János csongrádi 60 holdas ku­
lák, amikor az ellenőrző bizott­
ság' felelősségre vonta, szidal­
mazta és becsmérelte a népi 
demokráciát. Bíróság elé ke­
rült.

Felsőtárkány községben le­
leplezték özvegy Tóth Jánosné 
kulákasszonyt, aki már évek 
óta szétszedett gumikerekes 
traktort rejtegetett udvarán. 
A szabotáló kulákasszony el-

intézkedésére dolgozó pa- len eljárás indult.

Ügyeletes gyógyszertári szol­
gálat Nyíregyházán április 2-től 
április 9-ig. „Hungária“ gyógy­
szertár, Luther-utca, „Arany­
kereszt“ gyógyszertár, Hatzel- 
tér.

Az apagyi „Rákosi” termelő- 
csoport 20 holdas gyümölcsösé­
ben az április 30-ra előírt munká­
latokat már teljesen elvégezték. 
A munkában kitűnt Ondi József

sara felvilágosítást ad a szállító­
feleknek.

A fuvarlevélkiállítási tanácsadó 
szolgálat díjszabásszerű felvilágosí­
tást ad a küldemények helyes tarta­
lombevallása és a fuvarlevelek he­
lyes kiállítása tekintetében. Kap­
csolatot létesít gyárakkal, vállala­
tokkal. Kívánatra megjelenik a tar­
talom megállapításoknál.

Uránia filmszínház

Március 30-tól április 5-ig 
a

Vigad as er tlő
szovjet film.

Ajsollé filmszínház
Mártius 30-tól április 5-ig 

a

Oaztíag
menyasszony

szovjet film.

„jítményü kétvégü horgonyt al­
kalmazott. A horgony egyik_ vé­
gét a fához, másikat létrához 
erősítette s így gyorsabban vé­
gezte a metszést s a munkaegy­
ségét 300 százalékra teljesítette.

A szatmárcsekei MNDSZ kul- 
tűrcsoportja az elmúlt vasárnap 
jólsikerült előadást tartott Kömö- 
röben. A Szabad Föld Téli Estén 
előadták a „Fösvény” című víg­
játékot és mozgalmi dalokkal, 
énekszámokkal szórakoztatták az 
előadáson megjelent dolgozó pa­
rasztságot.

A balkányi általános iskola 20
kollégistája járt egészségügyi 
tanfolyamra. A hallgatók sikere­
sen tették le a vizsgát. Most még 
11 kollégista kéri egy újabb tan­
folyam beindítását, hog-y ők is 
tanulhassanak. Kérésük teljesül, 
mert két hét múlva újabb tanfo­
lyam indul és így a kollégium 
majdcsak minden tagja rendel­
kezni fog az egészségügyi alapis­
meretekkel.

A Mezőgazdasági Igazgatóság 
felhívja a termelőszövetkezeti 
csoportok és földmívesszövetke- 
zetek tagjainak figyelmét, hogy a 
a Lóért ékesítő NV a termelőszö­
vetkezeti tagok részére állatte­
nyésztési szakoktatási falitáblá­
kat rendszeresített. Ezt az okta­
tási falitáblát minden termelő­
szövetkezeti tag megkaphatja a 
Tavaszi Mezőgazdasági Vásár 
tartama alatt, a Lóértékesitő NV 
mintaistállójában egy lepecsételt 
megbízólevél felmutatása mellett. 
Ez a falitábla elősegíti a tagok- 
állattenyésztési ismeretét és meg­
könnyíti munkájukat.

Páll Sándor 34 holdas nyir- 
acsádi kulák nem t -srt eleget bor­
beadási kötelezettségének. A népi 
ülnökök tanácsa 6 havi börtönre, 
500 forint pénzbüntetésre, hivatali 
és politikai jog'aingk 3 évre való 
fc'füg-gesztésére ítélte Ezenkívül 
egy félévre kitiltotta Nyíracsád 
községből és 1000 forint vagyoni 
elégtétel megfizetésére kötelezte.

A nyíregyházi Állami Áruház
kertész, aki a metszésnél saját ké- reggel 8-tól este 8-ig tart nyitva,

OLVASD.
TERJESZD
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hogy a dolgozók kényelmesen be 
tudjanak vásárolni.

A vármegyei Szociális Szak- 
szolgálat április 4.-i munkafel- 
ajánlásáfcan vállalta a szakoly! 
napköziotthon elkészítését. A nap­
közi otthon elkészült és ma dél­
előtt 11 órakor avatják fe! a nép­
jóléti minisztérium és a Magyar 
Dolgozók Pártja Megyei Bizottsá­
ga képviselőjének jelenlétében.

APRÓHIRDETÉSEK
FESTMÉNYEKET - hibásakat Is - 

perzsaszőnyeget, régiséget veszek. — 
Mükereskedés, Debrecen. Szinházát- 
járóban. sz 1207

NEM LESZ GONDJA a hajára, 
ha 20 forintért dauert tétet bele ná­
lam. Garanciával készíti budapesti 
hölgyfedrász. Hajfestés, szőkítés, 
meleg és hideg dauer, hajgyógyke­
zelés. Marika hölgyfodrásznál, Le- 
nin-tér 1. (Nagykorona.)

FIGYELEM! Garancia mellett ká­

li er éhpár
és motorgumik,
alkatrészek
legolcsóbban

PALOTAI
műszaki kereskedőnél, 
Zrinyi £lona-u. 8.

A

u lolsól
kentef
kék
turálii
növelf
képes)
söfokl
kórhl
srinhl
nyék J
és tol

sziljük a legmodernebb dauerokat 
és frizurákat. „Metro“ me’.egdauer 
iö Ft, „enith“ hidegdauer 40 Ft.
Speciális hajfestés, szőkítés, mani­
kür. Fodrász Kisipari Termelőszö­
vetkezet, Zrínyi Ilona u. 4.

De t 
már 
mert 
nyes 
nép

SZABOLCS-SZATMARI NÉPLAP keze
telje
felad
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A% egész szovjet nép, u nagy Sztálin 
mindig készek segítséget nyújtani 

a magyar népnek 
Vorosilov marsall incszéde az Operaleázban

A Magyar Népköztársaság Einöki Tanácsának 
förvéry erejű rendeleté április 4-nek, 
Magyarország felszabadulásának napja 

nemzeti ünneppé nyilvánításáról
Ezután Dobi István a közönség 

lelkes tatwa közben jelentette i>e, 
hogy Vorosilov marsall szólal fel 
n Szovjetunió kormányküldöttsé­
gének nevében.

— Kedves elvtársak, barátaim! 
A szovjet küldöttség, a Szov­

jetunió kormányának, népeinek
és fegyveres erőinek, valamint
személyesen a nagy Sztálinnak 
nevében testvéri módon üdvözli 
és főnén köszönti önöket és az 
egész dicső magvar népet abból 
az alkalomból, hogy Magyaror­
szág a német fasiszta rablóktól 
történt felszabadításának 5. év­
fordulóját ünnepli.

A dicső Szovjet Hadsereg láng­
eszű hadvezérének, Sztálin elv- 
társnak legfőbb parancsnoksága 
alatt öt esztendővel ezelőtt zúzta 
szét kemény harcokban a hitle­
rista csőcseléket, felszabadította 
a magyar népet s ezzel megnyi­
totta számára az utat az új élet 
felé.

A véres Horthy-rendszer által 
a magyar népre kényszerített 
háború és a magyar népgazda­
ságnak a fasiszták által történt 
barbár kifosztása teljes széthul­
lásba vitte az ország gazdaságát.

Államok és népek életében nem 
hosszú idő öt esztendő.

Annál lenyűgözőbbek azok a 
változások, amelyek ez évek 
alatt következtek be a ma­
gyar gazdasági és társadalmi 

élet minden területén.
Ezek a változások lépten-nyo- 

mon láthatók Különösen Itt, Bu­

dapesten vehetők észre. A hitle­
rista csapatok elkeseredett ellen­
állása, amellyel pusztulásuk órá­
ját igyekeztek esztelenül remény­
kedve elhalasztani, nagyrészt 
romhalmazzá tette az önök fővá­
rosát.

Akkor úgy látszott, hogy sok 
évtized kell ahhoz, hogy a várost 
újjáépítsék.

A magyar főváros ma már 
csaknem teljesen begyógyította 
sebeit, újjászületett és újból visz- 
szanyeri régi szépségét.

Megragadom az alkalmat, 
hogy egész szívemből szeren­
csét kívánjak Budapest dol­
gozóinak ezekhez a nagy­

szerű eredményekhez.
Nem kevésbbé fontos eredmé­

nyeket értek el a népi gazdaság 
újjáépítése térén.

Mindössze négy évvel ezelőtt a 
magyar ipar termelése alig érte 
el a háborúelőtti színvonal 30 
százalékát, de már csaknem más. 
félszeresen meghaladja a háború­
előtti színvonalat 

— E rövid időszak során a mező- 
gazdaság is túljutott a háborúelőtti 
évtized átlagos színvonalán. A múlt­
ba süllyedt az infláció, és munka- 
nélküliség időszaka, az az idő, ami­
kor a városi lakosság 10—20 deka 
kenyeret kapott a jegyére. A ma­
gyar forint teljes értékű szilárd va­
luta lett, amit irigyelhetnek min­
denféle lírák, frankok és egyéb 
fontsterlingek.

— A valuta szilárdsága az ország 
egészséges, fejlődő és sikereket el­
érő gazdaságának, valamint a dol­
gozó emberek jólétének alapja.

A* öt eves terv a bőség, és boldog élet 
ragyogó távlatait tárja fel

— Magyarországon egyedül az 
utolsó év alatt többízben is csök­
kentek az élelmiszerek és ipari cik­
kek árai. Az új Magyarország kul­
turális építése nagymértékben meg­
növekedett a háborúelőttl időkhöz 
képest így például az iskolák, fel­
sőfokú és középfokú tanintézetek, 
kórházak, gyermekintézmények, 
színházak és egyéb kultúrintézmé­
nyek száma jelentékenyen megnőtt 
és tovább növekszik.

— Az iskolák, zeneiskolák, könyv­
tárak, szanatóriumok kapui ma már 
szélesre tárultak a munkások, pa­
rasztok, tisztviselők és azok gyer­
mekei előtt.

Magyarországon kivirágzik az 
élet. Napról napra kulturáltabb,

jobbmódú és vidámabb lesz.
— A magyar nép hét hónappal 

e'őbb teljesítette és túlteljesítette 
első hároméves tervét, ezzel elérte 
országának gazdasági újjáépítését 
és sikeresen munkálkodik első szo­
cialista ötéves tervének végrehajtá­
sán, Mint tudjuk, ennek a népgaz­
dasági tervnek az a célja, hogy Ma­
gyarországot agráripari országból 
ipari agrárországgá változtassa.

Az ötéves terv a bőség és bol­
dog élet ragyogó távlatait tárja 

fel a magyar nép előtt.
— Merész terv. csábító távlatok. 

De nekünk szovjet embereknek van 
már bizonyos tapasztalatunk a leg­
merészebb gazdasági tervek eredmé­
nyes megvalósítása terén. A szovjet 
nép ezért szemléli mély rokonszenv- 
vel a magyar dolgozók bátor igye­
kezetét és tudja, hogy becsülettel 
teljesítik majd a maguk elé tűzött 
feladatokat

A magyar nép nem csupán 
újjáépíti és kifejleszti népgazda­
ságát, egyidejűleg eredményesen 
állítja át azt szocialista alapok­
ra. Magyarországon nincs többé 
nagybirtokososztály. A tőkés ele­
meket teljesen kiszorították a 
nagyiparból a közlekedésből, a 
bankszakmából, a külkereskede­
lemből és a belföldi nagykereske­
delemből. 1949-ben a szocialista 
szektor részletezése az egész 
nemzeti jövedelem 60 százalékát 
érte el.

Sikeresen kezd kibontakozni a 
szocialista építés ■> falun is. A 
parasztság a saját tapasztalatai­
ból győződik meg ; kollektív 
gazdálkodás élőn veiről.

A magyar föld végre igazi gaz­
dája, a paraszt fele fordítja ar­
cát, ama paraszt leié, aki azelőtt 
meggömyedt és megtört a nagy- 
birtokos és kulák számára vég­
zett munkában és keserűségében 
csak Magyarország nagy fiának 
és költőjének szavaival kérdez­
hette:

Mit ettél föld, hogy egyre 
szomjazol,

Hogy anny' könnyet és
vért iszol ?

A magyar paraszt, mint a 
népi demokratikus orszá­
gokban élő testvérei is. ma 
jogot és lehetőséget nyert ar­
ra, hogy szocialista alapo­
kon építhesse éleiét, szocia­
lista alapokon amelyek cso­
dálatos és határtalan lehető­
ségeket és tavi ltokat tár­

nak fel előtte.
A Magyar Köztársaság szilár­

dan a szocialista fejlődés útjára 
lépett. Az ország Gazdaságának 
szocialista átépítésével egyidejű­
leg jelentöke .-y vái.ozások men­
nek végbe a nép tudatában is. 
A magyar dolgozók már nem 
olyanok, mint amilyenek öt év­
vel ezelőtt voltai:.

Megváltozik a gondolkozásuk,* 1 
az életszemléletük, kitárul, széle­
sedik szellemi látókörük. Megvál­
tozik viszonyuk r munkához, 
amely átkozott kényszerből, ami 
a munka a régi Magyarországon 
volt, ma a becsület, a hősiesség 
cs a dicsőség ügy évé lett.

Egész Magyarországon terjed 
a szocialista munkaverseny, az 
újítók, az élmun . ások és a ma­
gyar sztahánovisták mozgalma.

A magyar munkásosztálya a 
sztálini műszak napján, amelyet 
valamennyi dói gozó igaz barátja 
és atyja, a nagy Sztálin 70. szü­
letésnapja alkalmából tartottak, 
termelési eredményekkel mutatta 
be magasfokú osztályszervezett­
ségét és szocia'istn 'rortsógét.

— Ezek az örvendetes tények ar- 
ró' 'anúskodnak, hogy a munkás- 
oj7‘-Vv, az egész magyar nép igazá­
ba-. hozzáfogott a szocialista gazda­
ság ánVéséhez.

— A magyar nép mindörökre sza­
ki' t'- az átkozott kapitalista múlt­
tá:. eltökélten lépett új élete építé- 
«An.it útiéra és visszavonhatatlanul

összefonta vágyait és reményeit a 
szocialista jövendővel.

— Az elmúlt öt esz;endő alatt tar­
tósan megszilárdult a magyar demo­
krácia és- kialakult a város és falu 
dolgozóinak egységes, baráti, alkotó 
családja.

— A munkások, a parasztok és az 
értelmiség a Magyar Dolgozók Párt­
jának vezetésével kiszorította az ál­
lamgépezetből a reakciós elemeket 
és mindörökre megfosztotta őket at­
tól a lehetőségtől, hogy befolyást 
gyakoroljanak az ország politikai 
életére.

— A népi demokrácia csapásai 
alatt összeomlottak a nyílt és titkos 
fasiszta és íélfasiszta szervezetek, 
vezetőik pedig vagy megszöktek, 
vagy azon a helyen >,rejtőzködtek 
el“, ahova jog szerint valók, a bör­
tönben.

— 1943 júniusában a munkáspár­
tok, a kommunista párt és a szo­
ciáldemokrata párt egyesülése foly­
tán megszületett a munkásosztály 
politikai egysége, ami természetesen 
igen kedvezően halott az ország po­
litikai helyzetére.

— Magyarország tavaly augusztus­
ban elfogadott alkotmánya a legde­
mokratikusabb alkotmány az ország 
egész történelme során. Ez az al-

I.
1945 április 4 a legdöntőbb for­

dulat Magyarország ezeréves tör­
ténetében és a magyar nép küz­
delmekben gazdag életében, mint az 
a nap, amelyen a dicsőséges Szov­
jet Hadsereg kiűzte országunk te­
rületéről a német fasiszták és ma­
gyar csatlósaik utolsó hordáit, fel­
szabadította az egész ország terü­
letét az idegen imperialista meg­
szállás és az elnyomás alól, meg­
nyitotta az utat hazánk igazi füg­
getlenségének megteremtésére, a 
munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság szövetségének megvalósí­
tására, a népi demokratikus állam­
hatalom kiharcolására, a szocializ­
mus építésére.

kotmány törvényhozói keretbe fog­
lalta a magyar nép demokratikus 
vívmányait és iránytűvé lett szá­
mára a szocializmus új sikereiért 
folyó harcban.

Az egész szovjet nép, mint a 
nagy Sztálin, akik mindig ké­
szek segítséget nyújtani a ma­
gyar népnek nemes alkotómun­
kájában, figyelemmel és szere­
tettel szemlélik a magyar nép 

eredményeit

2.
Április 4-e a magyar nép soha el 

nem múló hálájának, forró szere té­
tének, a baráti és szövetségi hű­
ségnek ünnepe, felszabadítója, pél­
daképe, függetlenségének oltalma- 
zója, a béke legfőbb őre és leg­
erősebb támasza, a Szovjetunió, a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg, né­
pünk és a haladó emberiség taní­
tója s igaz barátja, a nagy Sztá­
lin iránt.

3.
Április 4-e nemzeti ünnep, Ma­

gyarország legnagyobb nemzeti ün­
nepe a magyar felszabadulás, a 
megbonthatatlan szovjet-magyar
barátság nap;

és sikeres előrehaladását a demo­
krácia és a szocializmus útján.

— Valamennyien jól tudjuk, hogy 
a Szovjetrinió és a népi demo­
kratikus országok baráti támo­
gatása nélkül, ez országok szo­
ros és testvéri együttműködése 
nélkül a magyar köztársaság■ 
mint a többiek is, egyedül nem 
tudta volna azokat a nagy sike­
reket elérni, amelyekre ma 
joggal büszke a magyar nép.

Még nagyobb sikereket kívánunk 
a magyar népnek

— A magyar nép és a többi de- 
nokratikus országok népei által pí­
rt sikerek fényében különösen éle- 
en ötlik szembe a marshallizá'.t or- 
zágok dolgozóinak súlyos helyzete.
Ezután Vorosilov elvtárs a kapi- 

alizmus fokozódó válságáról beszélt, 
lajd így folytatta:

A világ aolgczoi es legjobb 
lai reménykedve és bizalommal 
ordítják tekintetüket a Szovjet­
unó ás nagy vezére, Sztálin felé, 
nert benne látják a viiágbéke 
egbátrabb, legkövetkezetesebb, 
egtekintélyesebb ás legöszintébb 
védelmezőjét, az egész haladó 
unberiség kipróbált, megbízható 
jarátját és bölcs vezetőjét.

Ismertette Vorosilov elvtárs a 
Szovjetunió külpolitikáját, amely 
L nemzetek teljes egyenjogúsá­
gán alapul.

A béke valamennyi őszinte hí­
vének — folytatta — minden mó­
lon elő kell segítenie a demokra- 
,ikus tábor erőinek növekedését, 
i népi demokratikus országok 
igymásközti és a Szovjetunióval 
való testvéri barátságának és
Nr^rni+t-wimrKrtiSaÄnoIr mfxp'SKilárrií-

tását.
Minden igazi hazafinak eltökél­

ten kell küzdenie a barátság

gyengítésére irányuló minden kí­
sérlet ellen és sohasem szabad 
szem elöl tévesztenie, hogy a 
szocializmus és a proletár inter­
nacionalizmus lenini-sztálini el­
veitől való leg’csekélyebb eltérés 
is népének elárulását jelenti, az 
országot elkerülhetetlenül állami 
önállóságának és nemzeti függőt, 
lenségének elvesztéséhez vezeti és 
egyben az Imperialista ragadozók 
gyarmati függvényevé teszi.

— Az Imperialista tábor uralkodó 
körei n népi demokrácia és a szo­
cializmus nyilvánvaló sikerei láttán, 
minden erővel arra törekszenek, 
hogy megbontsák barátságunkat. 
Nem tetszik nekik ez a barátság és 
nem tetszik nekik az. hogy a Bal­
kán a „puskaporos hordóból“, ami 
lényegében a múltban volt — a bé­
ke és a népek felvirágzásának tá­
maszává változik.

Ezután foglalkozott Tito klikkjé­
nek áruló politikájával.

Befejezésül a következőket 
mondotta:

— Elvtársak! Üjból és újból 
melegen köszöntjük önöket ha­
zájuknak a német fasiszta hódí­
tóktól történt felszabadítása di­
csőséges ötödik évfordulója al­

kalmából és a köve kező öt esz­
tendőre még nagyobb sikereket 
kívánunk önöknek a szocialista 
gazdaság felépítésében és a sza­
bad, demokratikus Magyarország 
felvirágoztatása terén.

Éljen a magyar nép, amely a 
Magyar Dolgozók Pártjának ve­
zetése alatt építi a szabad, mü­
veit, gazdag, szocialista Magyar.

I országot!
Éljen Magyarország valameny- 

nyi sikerének szervezője, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja s annak 
vezére, Rákosi elvtárs!

Éljen az örök és megingatha­
tatlan szovjet-magyar barátság!

Éljenek Nyugat és Kelet összes 
népi demokratikus országai!

Éljen a nagy Szovjetunió, a 
béke, demokrácia és szocializmus 
országa!

Éljen a magyar nép és az 
egész haladó emberiség barátja, 
a szocialista társadalom megal­
kotója és építőié, a nagy Sztálin!

Vorosilov marsall beszédé^ ma­
gyar nyelven olvasták fel. A be­
szedet végig lelkes V-ipi kísérte.

A beszéd végén hosszú perceit!g 
zúgoj( a taps és éljen „Sztátón- 
Rákosi Szt&Un-Káfeoöi“

I honvédelmi miniszter parancsa
1950, évi április hó 4-én

Bajtársak!
Honvédek, tisztesek, tiszthe­

lyettesek, tisztek, tábornokok!
ötödik évfordulóját ünnepel­

jük április 4-nek. Népünk törté­
netében legnagyobb fordulatot 
jelent e nap, melyen a dicsősé" 
ges Szovjet Hadsereg győzelmes 
fegyverei hazánk egész területé­
ről kiűzték a hitleri fasisztákat 
és hazai cinkosai hordáit, fel­
szabadították népünket, vissza, 
adták nemzeti függetlenségün­
ket. megnyitották az utat fel- 
emelkedésünk, boldog szocialis­
ta ;övőnk felé.

A forró szeretet, a kiapadha- 
fatlan hála és hűség érzésével 
fordulunk ezen a napon a nagy 
Sztálin vezette felszabadító 
Szovjetunió felé, amelynek ál­
landó baráti támonatása tehe­
tővé főtte, hogy belső és külső 
ellm-éneinkkel győzd niesen
megHizdjtlnk, országunkat újjá- 

i éníisiik s ötéves tervünkkel — a

szocializmus megvalósításának 
útjára lépjünk.

Minden eredmény, amelyet 
munkásosztályunk, az egész dol­
gozó magyar nép a leiszabadu­
lás óta eltelt öt év alatt nagy 
Pártunk és szeretett vezérünk: 
Rákosi Mátyás elvtárs vezetésé­
vel a gazdasági, politikai és kul­
turális élet, valamint néphadse­
regünk fejlesztése terén elért — 
elmélyíti forró hálánkat és sze­
retőiünket a felszabadító Szov­
jet Hadsereg, nagy szövetsége­
sünk: a Szovjetunió, és népünk 
nagy barátja: Sztálin generalisz- 
szimusz iránt.

Dolgozó népünkkel együtt for­
ró lelkesedéssel ünnepli ezt a 
mai évfordulót honvédségünk is, 
amely a szabadságot hozó Szov­
jet Hadseregben ragyogó példa­
képét látja s büszke reá, hogy 
e győzelmes hadsereggel fegy- 
verbaráíságban, annak tapasz­
talatait a sztálini hadltudo-

mányt elsajátítva készül fel a 
szabadság, a haladás, a béke 
ügyének közös megvédésére.

Az évforduló alkalmából 
megparancsolom:

Hazánk fővárosában, 1950. évi 
április hó 4-én tüzérségi dísztüz 
— 30 löveg 30 össztüze — kö­
szöntse felszabadulásunk 5. év­
fordulóját-

Éljen a felszabadító diadalmas 
Szovjet Hadsereg!

Örök dicsőség a hős szovjet 
harcosoknak, kik életüket adták 
népünk szabadságáért.

Éljen és virágozzék a Szovjet 
Hadsereg és honvédségünk r&u 
dithetetlen fegyverbarátsága.

Éljen a világ dolgozóinak 
lángeszű vezére, a béke ügyének 
tántoríthatatlan védelmezője: 
Sziálirt generalisszimusz.
FAPKAS MIHÁLY vezérezr sk. 

honvédelmi miniszter.
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Forró szeretettel fogadta a magyar népj 
a Szovjetunió és a baráti népek 

kormánydelegációit

f$ NÉPEK FELSZKBiDiTÁSn
Irta: Yjacseszlav Cveiajev

goszlávia, Lengyelország és Nor­
végia területén.

szovjet csapatok Ide

Vasárnap délelőtt a főváros 
népe zászlódíszben, boldog lel­
kesedéssel várta és fogadta a 
Szovjetunió kormányküldött­
ségét. A küldöttség a Keleti 
pályaudvarra érkezett meg 
iVorosilov marsall vezetésével. 
'A szovjet kormányküldöttség 
fogadására megjelentek a pá­
lyaudvaron Rákosi Mátyás 
vezetésével az MDP Politikai 
Bizottságának tagjai, Dobi Ist­
ván, a minisztertanács elnöké­
nek vezetésével a kormány 
tagjai, a külügyminisztérium, 
a honvédség és a tömegszerve­
zetek vezetői, a budapesti szov­
jet nagykövetség tagjai, a népi 
demokráciák külképviseletei­
nek vezetői.

Pontosan 9 óra 30 perc­
kor gördült be a zászlók­
kal, örökzöld növényekkel 
feldíszített különvonat a 

Keleti-pályaudvarra.
A zenekar a szovjet és a ma­

gyar Himnuszt játszotta. Egy­
másután szálltak le a külön-

vonatról a szovjet kormány 
delegáció tagjai: Kliment Jef- 
romovics Vorosilov, a Szovjet­
unió marsallja, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottsága Politikai 
Irodájának tagja, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsának kép­
viselője, a Szovjetunió minisz­
tertanácsának elnökhelyettese, 
Mihail Andrejevics Szuszlov, a 
Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártja Központi Bizott­
ságának titkára, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának képvise­
lője, Alexandr Tyerentye-
vics Goncsár, Sztálin-díjas uk­
rán író, az Ukrán-Szovjet írók 
Szövetségének vezetőségi tagja. 

Rákosi Mátyás baráti kéz­
szorítással üdvözölte őket, 

majd bemutatta nekik a foga­
dásukra megjelent személyisé­
geket. Fehéringes úttörő kis­
lány hatalmas virágcsokrot
nyújtott át Vorosilov marsall­
nak, majd a küldöttség többi 
tagjainak.

Rákosi Mátyás:
Egyre mélyebb és szorosabb as as őszinte 

barátság, amely a magyar népet 
a hatalmas Szovjet unió h o s és 

a magyarság nagy gyámolítójáhos, 
Sztálinhoz fűzi

Ezután Rákosi Mátyás a 
következő szavakkal üdvözölte 
a szovjet kormánydelegáció 
tagjait:

— Kedves Vendégeink, ked­
ves Elvtársak! Meleg szeretet­
tel üdvözlöm Önöket, a Ma­
gyar Népköztársaság kormá­
nya és a Magyar Dolgozók

Pártja nevében, nagy ünne­
pünk, a felszabadulás ötödik 
évfordulója alkalmából. Külön 
örömünkre szolgál, hogy a 
Szovjetunió küldöttségét a 
magyarság régi, kipróbált ba­
rátja, Kliment Jefremovics 
Vorosilov elvtárs vezeti (nagy 
taps), akinek annyiszor élvez

tűk segítségét és támogatását a 
felszabadulás utáni nehéz idők­
ben, amikor a romokból kel­
lett újjáépíteni az országot. Kí­
vánjuk és reméljük, hogy Önök 
jól fogják érezni magukat eb 
ben az országban, amely soha­
sem felejti el, hogy a hatal­
mas Szovjetunió nemcsak le­
verte kezeiről a bilincset, de 
megnyitotta számára a boldo­
gulás, a virágzás, a szocialista 
építés lehetőségeit.

Tapasztalni fogják ha' 
zánkban, hogy a magyar dől 
gozó nép élt is ezzel a lehető­
séggel, de azt is tapasztalni 
fogják, hogy ez a nép milyen 
hálás szeretettel és hűséggel 
viszonylik felszabadítójához 
hogy egyre mélyebb és szóró 
sabb az az őszinte barátság, 
amely a sokat szenvedett ma 
gyár népet a hatalmas Szov 
jetunióhoz és annak bölcs ve 
zéréhez, a magyarság nagy 
gyámolítójához, Sztálin elv­
társhoz fűzi. (Hatalmas taps.) 
Még egyszer meleg szeretettel 
üdvözlöm Önöket abban a tu­
datban, hogy látogatásuk még 
mélyebbre fűzi azt az egész­
séges meleg viszonyt, amely 
népünkben a Szovjetunióval 
szemben napról-napra erősö­
dik. Érezzék jól magukat sza­
bad hazánkban. Éljen és virul­
jon a Szovjetunió és a magyar 
nép barátsága, éljen és virul­
jon a hatalmas Szovjetunió és 
annak bölcs, szeretett vezére 
a nagy Sztálin!

Rákosi Mátyás hosszantartó, 
zúgó tapssal fogadott szavai 
után Vorosilov marsall a kö 

i vetkezőket mondotta:

Vorosilov marsall:
A magyar néppel együtt örülünk...

— Kedves Barátaim és Elvtár 
saim! Engedjék meg, hogy a szov­
jet kormánydelegáció nevében 
őszinte hálámat íejezzem ki azért a 
baráti fogadtatásért, amelyben ma­
gyar földön részesítettek bennün­
ket. A baráti Magyar Népköztársa­
ság kormánya meghívására jöt­
tünk fővárosukba, hogy részje­
gyünk a magyar nép ünnepségein. 
Magyarországnak a német fasiszta 
hódítóktól történt felszabadítása 
ötödik évfordulója alkalmából.

— Már két évvel ezelőtt, az 
1848-as magyar forradalom száz­
éves évfordu'ója megünneplésekor 
láttuk, milyen hatalmas alkotómun­
kát végzett a szabad, demokratikus 
Magyarország népe és ezért külö­
nös örömmel jöttünk újból orszá­
gukba, hogy a magyar néppel 
együtt örüljünk azoknak a sikerek­
nek és eredményeknek, amelyeket 
új élete építésében az elmúlt öt év­
ben elért. A szovjet nép nagy ve­
zére, Sztálin elvtárs nevében test­
véri üdvözletei és azt a kívánságot 
tolmácsolom a magyar népnek és a 
baráti Magyarország fővárosa la­
kosságának, hogy hazája ^ tovább 
fejlődjék és virágozzék. Éljen a 
megbonthatatlan szovjet-magyar 
barátság! Éljen a nagy Sztálini

Vorosilov marsall szavait a meg

jelentek percekig tartó lelkes taps­
sal fogadták.

Majd a delegáció tagjai elleptek 
a felsorakozó díszszázadok előtt és 
a Baross-téren összegyűlt sokaság 
leírhatatlan lelkesedése közben ha­
ladtak szállásuk felé.

Vasárnap délelőtt érkezett a bu­
daörsi repülőtérre a Bolgár Nép- 
köztársaság kormányküldöttsége, 
Rajkó Damjanov miniszterelnökhe­
lyettes vezetésével. A küldöttséget 
Bebrits Lajos miniszter üdvözölte.

Délután 1.40 órakor érkezett a 
lengyel köztársaság kormánykül­
döttsége Francziszek Jozwiak Wi­
told, a Lengyel Legfelső Ellenőrző 
Kamara elnökének vezetésével. A 
kormányküldöttséget Gerő Ernő ál­
lamminiszter üdvözölte.

A Német Demokratikus Köztár­
saság küldöttsége Ottó Grotewohl 
miniszterelnök vezetésével külön- 
vonaton érkezett a fővárosba. _A 
magyar fogadóbizottság Olt Ká­
roly pénzügyminiszter vezetésével 
a határig elébe utazott a küldött­
ségnek. A csehszlovák kormány- 
küldöttség Julius Duris földműve­
lésügyi miniszter vezetésével gép­
kocsin érkezett a fővárosba. A kül­
döttséget szálláshelyén, a margit­
szigeti Nagyszállóban Farkas Mi­
hály vezérezredes köszöntötte.

Vasárnap este érkezett Budapest 
re a Szovjetunió minisztertanácsai 
mellett működő Össz-Szovjet Rádió 
Tájékoztatási Bizottság, küldöttsé­
ge. A háromtagú küldöttség veze­
tője A. Puskin, a bizottság elnöke 

Vasárnap 23 órakor a Keleti pá­
lyaudvarra érkezett az Olasz Kom­
munista Párt küldöttsége felszaba­
dulásunk 5. évfordulójára. A kül­
döttséget Non György, az MDP Köz­
ponti Vezetőségének tagja üdvözöl­
te. Non György szavaira Stepano 
Schiaparelli válaszolt.

A már megérkezett pártküldötte­
ken kívül Budapesten van Enrique 
Lister tábornok, a spanyol szabad­
ságharc hőse, Hoanis Joannidis, a 
görög Kommunista Párt küldötte és 
Tim Buck, a kanadai haladó mun­
káspárt főtitkára.

Hétfőn reggel érkezett meg Buda­
pestre a Román Népköztársaságnak 
felszabadulásunk ünnepségein részt­
vevő kormányküldöttsége: Ana
Pauker, a román munkáspárt titká­
ra, miniszterelnökhelyettes, külügy­
miniszter vezetésével.

A Keleti pályaudvaron Marosán 
György könnyűipari miniszter üd­
vözölte a küldöttséget.

Az üdvözlőszavakra Ana Pauker 
miniszterelnökhelyettes válaszolt.

Sztálin klasszikusan határozta 
meg a Szovjet Hadsereg három 
sajátosságát:

„Vörös Hadseregünk első és 
alapvető sajátossága, hogy a fel­
szabadított munkások és parasz­
tok hadserege, az Októberi Forra­
dalom hadserege, a proletáriátus 
diktatúrájának hadserege.

. . . Vörös Hadseregünk második 
sajátossága az, hogy ez a mi had­
seregünk, az országunk nemzetei 
közötti testvériség hadserege, or­
szágunk elnyomott nemzetei fel­
szabadításának, országunk nem­
zetei szabadságának és független­
ségének hadserege.

...Végül; a Vörös Hadsereg 
harmadik sajátossága az, hogy 
benne kinevelődött és megerősö­
dött az internacionalizmus szelle­
me, él az internacionalizmus szel­
leme, amely áthatja az egész Vö­
rös Hadseregünket.”

A Szovjet Hadsreg e sajátos­
ságai teljes mértékben megnyi­
latkoznak a polgárháború évei­
ben és legvilágosabban kifeje­
zésre jutottak a Szovjetúnló 
Nagy Honvédő Háborújában. A 
Szovjet Hadsereget megszervezé­
sének első napjától nemcsak az kü­
lönbözteti meg a hurzsoá hadse­
regektől, hogy a munkásosztály 
diktatúrájának és a szovjet or­
szág népei barátságának hadse­
rege. Megkülönbözteti interna­
cionalizmusa is, a megbecsülés és 
a szeretet szelleme valamennyi 
ország dolgozói irányában, meg-- 
különböztetik továbbá a népek 
közötti béke megszilárdításának 
eszméi. Ez a sajátosság szerezte 
meg a külföldi országok dolgo­
zóinak és az egész haladó szel­
lemű emberiségnek határtalan 
rokonszenvét a Szovjetunió szá­
mára. Felszabadító tevékenysége 
tette szeretetté a Szovjet Hadse­
reget.

Sztálin a Nagy Honvédő Hábo­
rúnak már első napjaiban a nép­
hez és a csapatokhoz intézett fel­
hívásában rámutatott arra, hogy 
a Szovjet Hadsereg feladata nem 
csupán a Szovjetuniót fenyegető 
veszély megszüntetése, hanem se­
gítségnyújtás a német-fasiszmus 
igájában sínylődő európai népek 
számára is. Sztálin a háború fo 
lyamán. miközben rámutatott a 
német-fasiszta csapatok vadállati 
nacionalizmusára, azt is hangsú­
lyozta, hogy a Szovjet Hadsereg 
„a világ népei közötti béke és 
barátság védelmének hadserege. 
A Szovjet Hadsereget nem idegen 
országok meghódításáért, hanem 
a szovjet ország határainak 
delmére teremtették”

XI.
A Szovjet Hadsereg ragyogó 

győzelmet aratva kiűzte a fasisz­
ta területrablókat Ukrajnából, 
Bjelorussziából, a Finn-Karéi, a 
Moldván, az Észt, Lett és Litván 
Szovjet Köztársaságokból. A szov­
jet csapatok átlépték hazájuk ha­
tárait, szétzúzták a német-fasisz­
ta hadakat Romániában, kiűzték 
őket Bulgáriából, üldözték és 
megsemmisítették a fasisztákat 
Magyarország, Csehszlovákia, Ju-

Mikor a
gén államok területére léptek 
ezek népei számára annak lehető­
ségét jelentette, hogy minden 
akadály nélkül végre valóra vált­
hatják felszabadulási törekvései­
ket. Ez országokban a nép forra­
dalmi erői leleplezték és politikai­
lag szútzúzták a burzsoá párto­
kat, amelyek szégyenletesekké 
váltak a hitleri rablókkal kötött 
szövetség miatt. Magyarország., 
Lengyelország, Csehszlovákia, 
Bulgária, Albánia és Románia né­
pei a Szovjet Hadsereg világtör­
ténelmi jelentőségű győzelmeire 
támaszkodva hozták létre szabad, 
népi demokratikus államaikat, 
szakítottak a kapitalizmussal és 
ráléptek a szocializmus építésé­
nek útjára.

A Szovjet Hadsereg — a bélre 
és a népek barátsága hadserege, 
a felszabadító hadsereg megkü­
lönböztető sajátosságát szmbeötlö 
módon juttatta kifejezésre a szov­
jet katonák és tisztek meleg, ba­
ráti magatartása a felszabadított 
népek iránt. A lakosságnak segít­
ségére voltak a normális élet 
megkezdésében, részt vettek a ro. 
mok eltakarításának munkálatai­
ban, a vasutak rendbehozásában, 
a hidak helyreállításában, az üze­
mek újjáépítésében. S mihelyt tel­
jesítette az ellenség szétzúzásá­
nak feladatát., a Szovjet Hadsereg 
nyomban elhagyta az idegen or-

ját.”
Cservenkov, a Bolgár Kommu­

nista Párt főtitkára ezt írta: „Né­
pünk soha nem felejti el azt a se- 
gítséket, amelyet a szovjet fel­
szabadító csapatok nyújtottak ne­
künk. Népünk sohr nem felejti el 
azt, hogy nemzeti függetlensé­
gét, állami szuverenitását, területi 
integritását a Szovjetunió és Sztá­
lin elvtárs szilárd védő karja őriz­
te meg.”

A Szovjet Hadsereg, a Bolsevik 
Párt alkotta hadsereg katonái 
büszkén állnak dicsőséggel öve­
zett zászlójuk alatt és méltán 
büszkék felszabadító szerepükre.

DOLGOZÓKNAK J0 MUNKÁJA; 
JÓ SZÖVETBŐL JÓ RUHÁJA!

A felszabadított népek rokon- véri
szenve, szeretete és hálája évről- ték
évre nő azok irányában, akik ha- Parte
zájuk megvédése és az elnyomott retett
népek testvén megsegítése érdé- Bu
kében lépték át országuk hatá- védsé
rait. A barátság és határtalan há- léjét
la a felszabadító hadsereg iránt. zérez
különösen Sztálin 70. születés- alaki
napja alkalmából nyilvánult meg üv.nei
a felszabadított népek részéről. FaMegnyilvánulásaik esküként
hangzottak, hogy ez ország népei
a szocializmushoz vezető úton ^ Lesek
fognak haladni. Tábo

Szakasits Árpád, a Magyar —

Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke üdvözlő táviratában —
ezt írta: „Magyarország népe. kom
amelyet a győzelmes Szovjet Had- Párt
sereg az ön lángeszű vezetésével vébe
szabadított fel a fasiszta iga alól, önöt
e napon hálával és meleg szere­
tettel üdvözli önt, az új világot

és n

építő emberiség vezérét és tanító- Kö

ss GMÜVHET!
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